

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás

1957 március 20 21 óra 45 perc

Szerdán este megalakult Debrecenben a Kommunista Ifjúsági Szövetség első üzemi szervezete

1957 március 20  
Debrecen legnagyobb ipari üzemében, a Járműjavítóban szerdán este megalakították a Kommunista Ifjúsági Szövetség üzemi szervezetét.

Debrecenben ez a KISZ első üzemi szervezete. Csütörtökön több más üzemben és intézménynél, - így többek között a debreceni Mezőgazdasági Akadémián - tartanak KISZ alakuló ülést, szombaton délután pedig a kommunista ifjúságok aktiváját rendezik meg. /MTI/

- o -

Régi munkásmozgalmi harcosok részvételével ünnepelték Győrött a Tanácsköztársaság kikiáltásának harmincyolcadik évfordulóját

1957 március 20  
A Magyar Szocialista Munkáspárt Győr-Sopron megyei és Győr városi intézőbizottsága szerdán este díszünnepséget rendezett a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának harmincyolcadik évfordulója alkalmából a Kisfaludy Színházban.

Az ünnepi gyűlést Göcze Géza nyugdíjas építőmunkás nyitotta meg, aki az 1919-es proletárdiktatúra idején a győri vörös ezred egyik zászlóaljának volt a parancsnoka és azóta is tevékeny részt vett a munkásmozgalomban. Ünnepi beszédet Bittmann Ernő az MSZMP Győr városi intézőbizottságának elnöke mondott.

Az ünnepség után az MSZMP intézőbizottsága fogadást rendezett a Magyar Tanácsköztársaság idején is tevékeny közéleti szerepet betöltő és azóta is a pártért harcoló ötvenkét kommunista tiszteletére. /MTI/

- o -

V E G E I

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 március 21 6 óra - perc

Nyolcezer négyzetméter szőnyeg terven felül - Új gyártmányok a Tetsi Szőnyeggyárban

1957 március 21

A Tetsi Szőnyeggyár dolgozói az év első hónapjában jóval több szőnyeget gyártottak, mint amennyit tervükben meghatároztak. A terven felül szőtt 8000 négyzetméter szőnyeg 250 kétszobás családi ház berendezéséhez elegendő. Az utóbbi hónapokban a szőnyegek minőségét is javították, drágább, finomabb fonalat használtak fel, a szőnyegek ára azonban változatlan maradt. A közeljövőben több új szőnyegfajtát bocsátanak ki. Gyártanak nylon-keverékű futószőnyeget, amely sokkal tartósebb lesz az eddigieknél. Olimpia elnevezéssel tetszetős, modern mintázattal velurszőnyeget készítenek és másik új gyártmányuk a buklé-futószőnyeg. A későbbiekben a velurszőnyegek sorozatát újabb gépek beállításával különböző méretekkel egészítik ki. A mintákat úgy állítják össze, hogy egy-egy fajtából teljes garnitúra álljon a vevőközönség rendelkezésére. A Tetsi Szőnyeggyárban a második negyedévben merkezik a kézzel csomózott pereszőnyegek gyártását is. /MTI/

---

százezer kötöttbluz

1957 március 21

A Pesterzsébeti Kötöttáru-gyár ebben az évnegyedben 300.000 különféle ruhadarabot gyárt. A tavaszi és a nyári időnyire március végéig 100.000 bluzt kötnek. Ezek igen kedveltek és olcsók. Lesz köztük japán és háromnegyedes ujjú csipke és sima kötésű. A nyárra újdonságot is tartogatnak. Az üzemben először készítenek frottir anyagot. Március végéig ebből 10.000 strandköpenyt, a nőknek pedig divatos strand-kulit varrnak. A Pesterzsébeti Kötöttáru-gyár másik új gyártmánya a kötött fényes felületű, atlasz-szerű pongyola. Öt alepszinben négyezetet készítenek belőle. Ára 60 forint, s az áruházaknak már kiküldték az első tételüket. Mára az üzemben a nyárra készítenek, de már a télre is gondolnak. Negyedévenként 80 tonna vetelint készítenek. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 március 21 6 óra 05 perc

A személyszállításé már az elsőség a MÁV-on: lényegesen kevesebbet késnek a vonatok

1957 március 21

Az utazóközönség évek óta - tegyük hozzá rögtön - jogosan panaszkodott, hogy sokat késnek a vonatok, néha egy-  
m ásfél-két órát is. Ebből nemcsak az utasoknak, hanem a nép-  
szedésnek is kára volt, hiszzen a munkásvonatok késése miatt  
sokan nem tudták időben kezdeni munkájukat. A mostani helyzet-  
ről a MÁV illetékes szervei a következőket mondták:

- Kétségtelen, hogy az elmúlt években sokszor előnyben részesült a teherforgalom, s emiatt sokat késnek a személy-, a gyors- és a munkásszállító vonatok. Ez év elején azonban már a gyakorlatban is érvényesült az a régi szabály, hogy az expressz-, gyors- és a személyvonatoké az elsőség.

- Több és jobb szentünk van, tehát pontosabban közlekedhetnek a vonatok. Erről néhány adat tanuskodik negyven szemléltetően: 1956 februárjában az összes személyszállító vonatunk 39 százaléka késve közlekedett, az idén februárban már csak 15,4 százaléka, március első tíz napjában 11,4 százaléka, azóta pedig, az utóbbi nyolc napban csupán 8,2 százaléka. A múlt év februárjában és még márciusában is órák késések fordultak elő, most, ha egy-egy vonat késik is, legfeljebb 10-15 percet.

- A továbbiakban el akarjuk érni, hogy késés csak rendkívüli esetben forduljon elő, s mint külföldön, nálunk is percnyi pontossággal közlekedjenek a vonatok.

- Igen nagy feladatot jelent számunkra a nyári forgalom pontos lebonyolítása. Gyakran előfordul, hogy sok szerelvény, különösen a nyári kirándulásvonatok Kelenföldön "megrekednek" és így a Keleti-pályaudvarra, illetve a Déli-pályaudvarra késve érkeznek. Kelenföld és a Keleti-pályaudvar között, illetve Kelenföld és a Déli-pályaudvar között igen nagy forgalmat kell lebonyolítani. Ezen úgy szeretnénk segíteni, hogy néhány vonat majd csak Kelenföldig közlekedik - hangsúlyozta a felvilágosítás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 március 21 6 óra 10 perc

Sok külföldi ország keresi a Mátra és a Bükk erdeinek melléktermékeit

1957 március 21

A Mátra és a Bükk a fenyvőkon és az erdészekon kívül sok embernek nyújt jó kereseti lehetőséget. A hegyi fel-  
vek lakói kora tavasztól késő őszig járják az erdőt, gyűjtik a különböző vadon élő erdei gyümölcsöket, a vadkörtét, a sonot, a málnát, a szedret, azonkívül a nagy mennyiségben termő erdei gombát. Az erdőségek ugynevezett "melléktermékeiből" a múlt esztendőben több mint 500 vonattal gyűjtötték és értékesítet-  
tek, jórészt az erdei melléktermékek értékesítő vállalat útján. Ez a vállalat kapcsolatban van a külföldi országokkal is, amelyek értékes devizáért vásárolják meg a melléktermékeket. A múlt esztendőben például többek között Svájcba, Angliába, Amerikába exportáltak a két heységben nagy mennyiségben termő róka- és varányagombából. A külföld, köztük a nyugati országok már az idén is érdeklődtek az erdei gomba szállítására iránt. A gyöngyösi vállalat az eddigi tervek szerint többek közt Svájcnak 16 vagon róka- és varányagombát küld, azon kívül nagyobb mennyiséget szállít majd Kanadába és az Egyesült Államokba. /MTI/

Folytatják a pécs-meszési bányásztelep építését

1957 március 21

Pécs-Meszésen - ahol az elmúlt években 1300 bányásztelep épült - az idén folytatják a lakásépítést. A Pécs és Komló közötti új pécs-meszési szakaszának mindkét oldalán emeletes lakóházakat építenek. Az idén itt 400, egy-, két- és háromszobás összkomfortos lakás átadására kerül sor.

Tervet dolgoztak ki az állandóan bővülő bányász-városrész távfűtésére is. A tervek szerint, az új pécsi erőmű elkészülte után, a közelben levő Pécsi Erőmű kazánjait használják fel távfűtésre. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1957 március 21

6 óra 15 perc

Rövid téveszi híradó

1957 március 21

Bucszuk a forralt bor - itt a fagylat

Egy nappal korábban érkezett a tévesz, s ezt a pesti közönség is észrevette. Szerdán már telt ház volt a Lánchid-eszpresszó kerthelyiségében, s a forralt bor helyett már fagylatot kértek a vendégek. A kirándulók ostrom alá vették a megépült Norma-fé vendéglőt is, az első meleg téveszi rapon többszázan keresték fel. A vendéglátóipar munkarendje is megváltozott, élvezték a kerti butorokat, ebroszokat és nyitják a kerthelyiségeket. Már várja a vendégeket az Ordögörög csárda, a Fogas és nemsokára nyit a Várkert Áioszk és a többi nyári kellemes szórakozóhely.

A herészetek már a szabadban napoznak

A Császár és a Lukács fürdő teraszait már ellepték a napozók. Új látvány a gyékényeken heverő bealajozott napfürdőzők tarka tömegé. És előkerültek a napszemüvegek is.

Jéget vegyenek!

Szerdán a pesti utcákon már megjelentek a jeges kocsik is és felharsant a szokásos: Jéget vegyenek! A háziasszonyok esuttal nem álltak sort, mert az árnyékos oldalon még a melegebb kabát is elviselhető volt. A jeggyárok egyébként azt ígérik, hogy a nyáron nem kell majd sorbaállni jégért, mert a télen tartélekre is fagyasztottak.

1 Hbj/Szl

Javitják a vizibuszokat

A közönség a múlt évben nagyon meglekedvelte a vizibuszokat. A gyermekek egyik legnagyobb öröme volt, ha ezen/... járművön közlekedhettek. Szép forrást bonyolítottak le a vizibuszok Pesten a Dunán, s a Balatonon.

/az új

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1957 március 21

6 óra 20 perc

/Rövid téveszi...folyt/

A vizibuszok egyelőre még csak "készülőnek" a téveszre, javítják, festik a járműveket. Az időjárástól függően azonban előreláthatólag április közepén már megjelennek a Dunán és a Balatonon. Egyelőre Pesten négy közlekedik, a Balatonon három. Lehetséges, hogy ez év során további vizibuszokat is forgalomba állítsanak.

A propellerek a strandok között csak a fürdőszézon beálltával közlekednek./MTI/

Az idén 130 különféle készüléket gyárt szervezetünk műszeriparunk

1957 március 21

Műszeriparunk az elmúlt évben számos újfajta készülékkel gazdagították hazai iparunkat és külkereskedelmünk választékát. A mintederek alapján az idén 130 műszert gyártásnak szervezetben, amelyeknek jelentős része exportra kerül.

A szervezetgyártás mellett gondolkodnak a műszaki fejlesztésre is és a tervek szerint az év végéig mintegy 200 új típusú műszert, készüléket állítsanak elő./MTI/

Már ezen a héten repülőgépen szállítanak salátát Békéscsabáról Prágába

1957 március 21

Már a múlt évben is szállítottunk repülőgépen Békéscsabáról primérsalátát Prágába. A hajnalban szedett friss árut szinte hirtelen kapták Délben a prágaiak és természetesen nagyon szívesen vásárolták.

Az idén előreláthatóan már ezen a héten megindul a friss saláta repülőgépi szállítása Békéscsabáról Prágába. Arról is szó van, hogy naponként több járatmal./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 március 21 6 óra 25 perc

Tizenkilencezren kaptak tavaly háztartási villanyórát

1957 március 21

„Gyere több fővárosi háztartás számára vásárolnak villanytűzhelyet, mosógépet, nagyrezsót, melegvizes tárolót, x amit a cikkek kereskedelmi forgalmának növekedésén kívül az is bizonyít, hogy évről-évre többen kérnek háztartási villanymérőórát az Elektronos Művektől.

Tavaly, az előző éveket jóval meghaladó mennyiségű, mindnem tizenkilencezert háztartási mérőórát szereltek fel. Ezek közül hétézret a városszéli kerületekben, háromezret kiserőszakban. Az idén a tavalyihoz hasonló ütemben szerelnek fel háztartási mérőórákat./MTI/

---

Jó hír a vidéki háziasszonyoknak: készül a Petrorex

1957 március 21

A Műszertechnikai Vállalat korszerű petroleumfűző mintapéldányát készítette el. A Petrorex nevű készülék a gázrozsához hasonló, zománcozott, két fűzőlépcsős. Oldalán kis petróleumtartály van. Hat óra alatt fogyaszt egy liter petrolumot és 11 perc alatt forral fel egy liter vizet.

A Petrorex különösen vidéken hasznos segítője a háziasszonyoknak. A készülékből - amelyet júliusban a VÁSÉRT körülbelül 400 forintos árban hoz forgalomba - az idén 3000-et gyártanak./MTI/

---

Ifjúsági Kincses Bolt Debrecenben

1957 március 21

Ifjúsági Kincses Bolt néven az EPOSZ Hajdu-Bihar megyei elnöksége fiatalok boltját nyitott Debrecenben. Az ifjúság boltjában kulturális és sportcikkek, ifjúsági könyveket, hangszerket vásárolhatnak, népi táncruhákat, szindarabokhoz jelmezket kölcsönözhetnek az EPOSZ szervezetek tagjai./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 március 21 6 óra 30 perc

Vetik a szőlőmagot a Mecseken

1957 március 21

Érdekes vetéskísérletet kezdett a Mecsek déli lejtőjén a Szőlészeti Kutató Intézet pécsi telepe. A telepen több mint ötezer szőlőmagot helyeznek a földbe. A magokat előzőleg laboratóriumban előcsiráztatták. A kutatók a hat legjobb mecseki borfajta - többek között a furmint, az olaszrizling és a fehér burundi - magját válogatták össze. A magokból fejlődő szőlőtöveket jövőre már telepítik és ezek két-három év múlva termékre fordulnak./MTI/

---

Négyezer hold gabonát mentettek meg Csongrádban a csöcséről pusztításától

1957 március 21

Csongrád megyében - főleg Hódmezővásárhely környékén - egyes gabonaterületeken fellépett a gabona veszedelmes kártevője: a csöcséről. A Növényvédő Állomás a bejelentések után azonnal megkezdte a védekezést, az apritex-szel porozást. Későbbi időben szállítottak szőlővesztővel és a nagyobb kártételt sikerült is megakadályozni. Eddig több mint 400 hold gabonát mentettek meg a csöcséről pusztításától./MTI/

---

Helyszíni közvetítés - Nagyszalontáról

1957 március 21

Areny János születésének 140. évfordulója alkalmából az elmúlt hetekben mind hazánkban, mind Romániában több "nepsége" rendeztek. A költő nagyszalontai szülőháza előtt, s a Csongrád-terenyénél tartott megemlékezésen többek között Debény Géza, Kacsó Sándor, Szendrői Ferenc és Radu Bourasnu, a román írószövetség képviselője mondott beszédet. A nagyszalontai "nepségekről" a Magyar Rádió kiküldött munkatársai hangfelvételeket készítettek, s ezeket hétfőn délután mutatják be a rádió hallgatóinak./MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 március 21 6 óra 25 perc

Tizenkilencezren kaptak tavaly háztartási villanyórárt

1957 március 21

Megyre több fővárosi háztartás számára vásárolnak villanytűzhelyet, mosógépet, negyrezsőt, melegvíztárolót, és az ezeket kereskedelmi forgalmának növekedésén kívül az is bizonyít, hogy évről-évre többen kérnek háztartási villanymérőórát az Elektronos Művektől.

Tavaly, az előző éveket jóval meghaladó mennyiségű, mindnem tizenkilencezer háztartási mérőórát szereltek fel. Ezek közül hátezret a városszéli kerületekben, háromezret kisperecsényi. Az idén a tavalyihoz hasonló ütemben szerelnek fel háztartási mérőórákat./MTI/

Jó hír a vidéki háziasszonyoknak: készül a Petrorex

1957 március 21

A Műszertechnikai Vállalat korszerű petroleumfűző mintapéldányát készítette el. A Petrorex nevű készülék a gázrozsához hasonló, zománcozott, két fűzőlépcsős. Oldalán kis petróleumtartály van. Hat óra alatt fogyaszt egy liter petróleumot és 11 perc alatt farral fel egy liter vizet.

A Petrorex különösen vidéken hasznos segítője a háziasszonyoknak. A készülékből - amelyet júliusban a VÁSÉRT körülbelül 400 forintos árral hoz forgalomba - az idén 3000-et gyártanak./MTI/

Ifjúsági Kincses Bolt Debrecenben

1957 március 21

Ifjúsági Kincses Bolt néven az EPOSZ Hajdu-Bihar megyei elnöksége fiatalok boltját nyitott Debrecenben. Az ifjúság boltjában kulturális és sportcikkeket, ifjúsági könyveket, hangszerket vásárolhatnak, népi táncruhákat, szinderebkekhez jelmezeket kölcsönözhetnek az EPOSZ szervezetek től./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 március 21 6 óra 30 perc

Vetik a szőlőmagot a Mecseken

1957 március 21

Érdekes vetéskísérletet kezdett a Mecsek déli lejtőjén a Szőlészeti Kutató Intézet pécsi telepe. A telepen több mint ötezer szőlőmagot helyeznek a földbe. A magokat előzőleg laboratóriumban előcsiráztatták. A kutatók a hat legjobb mecseki borfajta - többek között a furmint, az oleszrizlin és a fehér burgundi - magját válogatták össze. A magokból fejlődő szőlőtőveket jövőre már telepítik és ezek két-három év múlva termőre fordulnak./MTI/

Négy száz hold gabonát mentettek meg Csongrádban a csöcsároló pusztításától

1957 március 21

Csongrád megyében - főleg Hódmezővásárhely környékén - egyes gabonaterületeken fellépett a gabona veszedelmes kártevője: a csöcsároló. A Növényvédő Állomás a bejelentések után azonnal megkezdte a védekezést, az apritek-szel porozást. Lendülettel sikerült is megkezdni. Eddig több mint 400 hold gabonát mentettek meg a csöcsároló pusztításától./MTI/

Helyszíni közvetítés - Nagyszalontáról

1957 március 21

Areny János születésének 140. évfordulója alkalmából az elmúlt hetekben mind hazánkban, mind Romániában több ünnepséget rendeztek. A költő nagyszalontai szülőháza előtt, a Csongrád-terenyénél tartott megemlékezésen többek között Babory Géza, Kecské Sándor, Szenlér Ferenc és Radu Bourasnu, a román írószövetség képviselője mondott beszédet. A nagyszalontai ünnepségekről a Magyar Rádió kiküldött munkatársai hangfelvételeket készítettek, s ezeket hétfőn délután mutatják be a rádió hallgatóinak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 március 21 6 óra 30 perc

Új módszer a tavaszi felfagyások kutatására

1957 március 21

A vetések tavaszi felfagyásának kutatására a Martonvásári Agronometriai Obszervatorium kutatói új módszert szerkesztettek. A módszer ünnepélyesen jegyzi a felfagyás folyamatát, megállapítja, mikor kezdődött, mikor volt a legerősebb és mikor ért véget. Ezeknek az adatoknak feldolgozása alapján állapítják meg aztán a védekezés leghatékonyabb módszereit. Magyarországon még nem alkalmazták ilyen módszert. Az obszervatorium kutatói az idén első ízben használták a megújított szerkesztette készüléket. Jövőre továbbfejlesztik a kísérleteket. /MTI/

---

Egy opera - két évforduló

1957 március 21

A zene kedvelői ezekben a napokban emlékeznek meg Beethoven halálának 130. és Rossini születésének 90. évfordulójáról. A Magyar Rádió ebből az alkalomból hétfőn este Beethoven Fidelio-ját közvetíti, Rossini vezényletével. /MTI/

---

Eszperantó tanfolyamot szerveznek a fegyveres testület tagjai-  
nak

1957 március 21

A Nemzetközi Rendőr Eszperantó Szövetség, amelynek 18 országban vannak tagjai - kérte az Országos Eszperantó Tanácsot, vonja be munkájába a magyar eszperantista rendőröket is és szervezzen részükre nyelvtanfolyamokat. Az OET a budapesti rendőrfőkapitányság Eötvös utca 7 számú klubjában elkezdte a fegyveres testület tagjai részére eszperantó szakkör és nyelvtanfolyam szervezését. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 március 21 9 óra -- perc

Fejlesztik Harkányt, a "reumások Mekkáját"

1957 március 21

A "reumások Mekkája" - ahogy a dél-baranyai Harkányt nevezik - fürdőtelepén napi kétmillió liter, 62 fokos kén-szójvíz tör elő. Megfelelő vendégfogadály hiányában azonban eddig sokan lemondtak a gyógyulást ígérő üdülésről. A Baranya megyei tanács az idén nyárra kényelmes, szép szállodát rendez be Harkányban, az idegenforgalmi hivatal pedig fi-zetővendég-szolgálatot szervez lakóházaiknál. A harkányi fürdő új gyermekmedencével bővül. A vendégek szórakozására kerthelyiségek nyílnak, a filmszínház helyeznek üzembe.

A megyei tanács egyidejűleg munkálkodik Harkány korszerű fürdőtelepéjének fejlesztésén. Tizenegy holdas területet jelöl ki a gyógynegyed környékén, ahol az üzemek, vállalatok üdülőt építhetnek. A Pécsi Autóközlekedési Igazgatóság még az idén 16 szobás villa, a Pécsi Szénbányászati Tröszt 100 személyes - az év minden szakában üzemeltethető - üdülő építését kezdi meg. A megyei tanács szívesen előgiti ki budapesti és az ország más vidéki birtokosainak, gyárainak telekigényét is Harkány területén. /MTI/

---

Restaurálják a belatonszent yörgyi Csillagvárat

1957 március 21

A Somogy megyei tanács és az idegenforgalmi hivatal százezer forintos költséggel restaurálja a Balaton délnyugati csücskénél emelkedő belatonszent yörgyi Csillagvárat. A vár szobáiban ezután múzeumot rendeznek be. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 március 21 9 óra 05 perc

Harmadik új könyv készül a könyvnapokra a debreceni Alföldi Nyomdában

1957 március 21

A debreceni Alföldi Nyomdában már a nyáreleji könyvnapokra készülnek. A tervek szerint május végéig 32 új könyv jelenik meg. Készül többek között a 616 oldalas Mozart életrajz; Székely Júlia, az egykori Bartók-tanítvány Bartók tanár úr című megemlékezése, Heltei Gáspár száz fabulája, Szabó Pál Tetárvágás című könyve. Április végére készül el a nyugatnémet író, Opitz: Tábormok ur című szatirája, amely az egykori hitleri hadseregről szól. Kétezer példányban jelenik meg a debreceni Déri Múzeum Barátságok Kora első kiadványaként Csokonai: Béke-egérharc című műve. A könyv Mata János illusztrációival készül, bibliofil kiadásban. Tanulmányt még az idősebb Mata János írt hozzá, az illusztrációkat - mivel az idősebb Mata eredeti rajzszetei az évek során elvesztek - fie készíti, apja rajzai után. Száz példányt kézzel színezett képekkel ad ki az Alföldi Nyomda. /MTI/

Anekdótás-könyv jelenik meg Szolnok-megyében

1957 március 21

Szolnok-megyében Husvét-i tojás címmel anekdótás könyv jelenik meg. A könyv közszájon forgó tréfás eseteket gyűjtött csokorba. A 4000 példányban megjelenő anekdótás könyv terjesztését a földművelésügyi minisztérium vállalta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 március 21 9 óra 10 perc

A Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából meg jelenik „Szamuely Tibor: Riedt és Lengyel József: Visegrádi utca című könyve

1957 március 21

A Kossuth Könyvkiadó a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 38. évfordulója alkalmából "Riedt" címen megjelenteti Szamuely Tibor válogatott írásait és beszédeit, valamint Lengyel József Visegrádi utca " című könyvét.

A Riedt-ben megismerkedhet az olvasó Szamuely Tibornak az oroszországi magyar hadifoglyok lapjában írt cikkeivel, amelyekben bemutatja a felszabadulás egyetlen útját: a proletárforradalmat. A forradalom elkerülhetetlenségét bizonyítja és a szükséges feladatokról beszél a KMP központi lapjában, a Vörös Újságban megjelent cikkeiben. A könyv rögzíti a Tanácsköztársaság idején végzett tevékenységnek dokumentumait is. A kötetet - amely hazánkban először jelenik meg - Kun Béla megemlékezése vezeti be. Ez az előszó egy azonos című, 1932-ben megjelent moszkvai válogatáshoz készült.

Lengyel József Visegrádi utca című könyve 1932-ben a Szovjetunióban jelent meg, nálunk pedig most kerül először kiadásra. A kötet - a szerző szavai szerint - történelmi riportázs az 1917-1918-es évek forradalmi eseményeiről. Lengyel József írásában megismerteti az olvasót az első világháború idején működött háborúellenes csoportok tevékenységével, a Visegrádi utca 15 sz. házban elhelyezett titkos nyomdával, ahol 1918 novemberétől a Komunisták Magyarországi Pártjának központja is helyet kapott. A szerző maga is dolgozott a Visegrádi utcában, Kun Béla mellett, s részt vett a Vörös Újság megszervezésében, majd szerkesztésében. A Tanácsköztársaságról írott fejezetek jelentősen kiegészítik és részben helyesbitik a napjainkban időről időre szülő, eddigi irodalmat: bemutatják a magyar kommunizmus mindennapi életének részleteit, s a vezető tevékenységét. Lengyel József könyve szintén Kun Béla előszavával jelenik meg. /MTI/

12. kiadás 1957. március 21. 12 óra 5 perc

Svájci tehénak utódaitól borzderes szarvasmarha körzetet alakítanak ki a hegyvidéki termelőszövetkezetekben

1957. március 21.

A Nógrád megyei Zabari Állami Gazdaság egy évvel ezelőtt 15 vemhes borzderes tehénat és egy apaállatot vásárolt Svájcból, hogy hegyi legelőin jövedelmezővé tegye a szarvasmarhatenyésztést. A borzderes tehénak izmos lábai és erős körmei ugyanis kiválóan bírják a hegymászást s igénytelenségük folytán jól értékesítik a hegyi legelők silányabb fűvét is. A borzderesek beváltották a reményeket: 300 napos laktációs termelésük elérte a 3200 literes átlagot, 3,9 zsirszázalékkal. A legjobb tehén tejhozama napi 27 liter volt, de a legrosszabb is meghaladta a 14-15 litert, ami előhási tehénknél szép eredmény.

A svájci tehénak az elmúlt hetekben másodszor is ellettek. Ma már 48 borzderes szarvasmarhát nevelnek a gazdaságban. A tervek szerint 50-60 tehénat törzsellományt alakítanak ki és az innen származó borjakkal a Karancskeszi és a Kisterenyei Állami Gazdaságban, valamint a hegyvidéki termelőszövetkezetekben és egyéni gazdáknál kialakítják a borzderes szarvasmarha körzetet. Ennek a megvalósításával nagyban javítják majd a salgótarjáni iparvidék tej- és tejtermék ellátását. /MTI/

Két hónap alatt negyven termelőszövetkezet alakult Győr megyében

1957. március 21.

Január közepén 63 termelőszövetkezet működött Győr-Sopron megyében, míg az elmúlt év októberében jóval több mint százat tartottak nyilván. Az utóbbi két hónapban negyven helyen újra alakultak a feloszlott termelőszövetkezetek, vagy új közös gazdaságokat hívtak életre. Legutóbb Cikolaszigeten alakult új termelőszövetkezet: 80 holdon hét család 14 taggal kezdte meg a közös munkát. A Kossuth néven megalakult szövetkezettel Győr megyében megint száz fölé emelkedett a termelőszövetkezetek száma. /MTI/

Kétmillió hollandi gyümölcsösláda készül Szegeden

1957. március 21.

Az Ujszegedi Lédagyár dolgozói vállalták, hogy szeptember végéig az eredetileg megállapított terven felül kétmillió hollandi gyümölcs-ládát készítenek el. Jelenleg 35 új dolgozót tenítenek be erre a munkára és április elsejéig ötven új munkatérőt alkalmaznak. A faanyag és a ládák megfelelő tárolására két holddal bővítik az üzem területét és két nagy, 60 méteres vasvázás raktárat is létesítenek. /MTI/

13 kiadás 1957. március 21. 13 óra 5 perc

Ismét csatasorba álltek a munkásmozgalom kipróbált, öreg harcosai

1957. március 21.

A párt hívó szavára országsszerte egyre több idős, harc-edzett kommunista kapcsolódik be a párt és a tömegszervezetek életébe, a gazdasági munkába.

Sok szép példa van erre Baranya megyében is, ahol az elmúlt évek helytelen politikai vezetése miatt számos 19-es kommunista kényyszerűlt visszavonulni. Az MSZMP megyei intéző bizottsága azonban orvosolta a régi sérelmeket. Ismét tevékeny részese a mozgalmi életnek például a 68 esztendőes Lefkovic Erő, aki csaknem negyven évvel ezelőtt megalakította a kommunista párt pécsi sejtcsopontját. A veterán harcos az októberi események után elsőként között volt, akik hozzáálltak az MSZMP megalakításához. Jelenleg a pécsi budai városrész MSZMP körületi intéző bizottságának tagja. Régi harcostársa, Szegedi József társadalmi munkában végzi a szakszervezet és a tanács munkaerőgazdálkodási osztálya között az összekötő tevékenységet.

A szegedi volt vöröskatonák az elmúlt napokban a város üzemiben jártak, ahol az ifjúmunkások előtt beszámoltak a KIMSZ munkájáról, egykori harcairól. Elményekben és tapasztalatokban gazdag beszámolóikat a szegedi fiatalok nagy tetszéssel fogadták. Jórészt az ő érdemük is, hogy csütörtökön már négy nagy szegedi textilüzemben zászlót bont a Kommunista Ifjúsági Szövetség.

A diósgyőri kohászatban ma is mintegy ötven olyan idős dolgozó van, aki fegyverrel harcolt a 19-es forradalom idején a munkásmozgalom ügyéért. Az MSZMP ideiglenes intézőbizottsága fontos feladatának tartja, hogy a kommunista veteránoknak kellő megbecsülést biztosítson öreg napjaikra. Ezért életre hívták a bizottságon belül az "öregnek tanácsát," amely egyenkint megvizsgálja az idős dolgozók helyzetét, s segíti a régebbi hibák kijavítását. Az egykori vörös katona, Novadovszki János olvasztóból például korának megfelelő, könnyebb munkahelyre osztották be s kiemelt nyugdíjra javasolták. A diósgyőriek egyébként azt tervezik, hogy a régi kommunistákat gyárlátogatásra hívják, ahol találkozhatnak a fiatalokkal és átadhatják tapasztalataikat.

Heves megyében is az elsőként voltak az ellenforradalom leverésében az öreg kommunisták. A megyében csaknem ötszáz régi munkásmozgalmi harcos él, s nagy részük jelenleg is fegyverrel őrködik az ország békéje felett. A Heves megyei városokban csütörtökön a régi harcosok baráti találkozóon emlékeznek meg a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulójáról, s kegyelettel adóznak az elesett mártírok emlékének. /MTI/



Állategészségügyi vizsgálatok Szabolcsban

1957. március 21.  
Szabolcs-Szatmár megye állatorvosai elhatározták, hogy a megye falvaiban állategészségügyi vizsgálatokat tartanak. Felkeresik az állattartó termelőszövetkezeteket és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokat, s a helyszínen tesznek javaslatot a szérűskert, a trágyahalom, az istállók elhelyezésére, kezelésére. Alaposan megvizsgálják az állatokat is, s megállapítják, hogy azok mire alkalmasak leginkább: haszonhajtásra, tejelésre, vagy tenyésztésre. A vizsgálat során alkalmatlanná vált állatokra a helyszínen megadják a kiselejtendő engedélyt. Erre a közérdekű munkára eddig 120 állatorvos jelentkezett. /MTI/

Hatezer mázsa kukoricáért és kenyérgabonáért cseréltek eddig korpát Békés megyében

1957. március 21.  
A Békés megyei termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok nagy örömmel fogadták a korpá-csereakcióról szóló rendeletet. A megyében eddig mintegy hatezer mázsa kukoricát és kenyérgabonát cseréltek el korpáért a termelők. Hasonlóan kedvező viszonyok vannak az államnak eladott tej után járó korpá-kezdménynek is. A rendelet megjelenése óta a megyében naponta hétezer-nyolcezer literrel több tejet visznek a tejcsarnokokba. /MTI/

Hatvannégyezer forint jutalom a jól dolgozó földművesszövetkezeti szervezőknek

1957. március 21.  
A SZÖVOSZ igazgatósága minden évben megjutalmazza a földművesszövetkezeti mozgalom legjobb szervezőit. A jutalom alapjául a rendszeres évi szervezési versenyeket veszik, s kijelölik az első megyei és járási szövetségeket, valamint az életről szóló földművesszövetkezeteket. Az idei versenyben Szabolcs, Vas és Heves megye került az élre. A járások közül a vasvári, a kecskeméti és a mátészalkai járás érte el a legjobb eredményt. A földművesszövetkezetek közül a kunszállási, a kungösi, a balassagyermati lett az első.

Az országos tagszervezési és részjegybefizetési versenyben legjobb eredményt elért öt megyei, tíz járási szövetség és husz földművesszövetkezet között 64.000 forint jutalmat osztanak szét. /MTI/

Eredményes tárgyalásokat folytatott a Magyar Vöröskereszt külföldön járt delegációja - Killner Györgynek, a Magyar Vöröskereszt ügyvezető főorvosának nyilatkozata

1957 március 21

A Magyar Vöröskereszt küldöttsége: dr. Killner György ügyvezető főorvos kormánybiztos, Czeyda-Pommersheim Ferenc és Horváth Boldizsár egyetemi tanárok, a Vöröskereszt Professzori Kollégiumának tagjai, dr. Csillag Zoltán a Magyar Vöröskereszt egészségügyi főosztályának vezetője és Tamás György, az Elelmiszerügyi Minisztérium szakértője most érkezett hazra több mint egy hetes külföldi tárgyalásról.

Dr. Killner György ügyvezető főorvos, a küldöttség vezetője a következőképpen összegezte a tárgyalások eredményeit a Magyar Távirati Iroda munkatársa előtt.

- A küldöttség Bécsben, Genfben és Párizsban folytatott tárgyalásokat. Utazásunk legfőbb célja az volt, hogy mivel a magyar élelmiszerügyi helyzet ma már kielégítő, az eddigi élelmiszersegélyt egy hosszabb lejáratú "medico-szociális", tehát orvosi és általános felszerelési akcióra változtassuk át. Erre vonatkozó megbeszéléseink teljes eredménnyel jártak. A Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság elfogadta javaslatunkat és megígérte, hogy a rendelkezésére álló hiteleket a magyar szükségleteknek megfelelően használják fel.

- Genfben a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság vezetőivel megállapodtunk a Magyarországnak nyújtandó élelmiszersegély és tejpor-akció időtartamában. A tejpor-akció előreláthatóan április közepén, az élelmiszersegély pedig június végén fejeződik be. A hátralévő idő alatt összesen mintegy 1.300.000 élelmiszeresomagot osztunk ki. Az ezután érkező külföldi csomagokat összeállítva kapjuk. Kérésünkre a jövőben is minden csomagban lesz liszt, zsiradék és fehérjetartalmú tápanyag, de a küldő országoknak megfelelően különböző kiegészítő cikkek is lesznek a csomagokban.

- Az előjáróban említett hosszabb lejáratú orvosi és általános felszerelési akcióra máris egymillióháromezzer svájci frankot biztosította a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság. Ebben az értékben kórházi felszereléseket, laboratóriumi gépeket, röntgenfilmet, gyógyszeralapanyagokat, valamint itthon nem gyártott gyógyszereket kapunk.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 március 21

14 óra 15 perc

/Eredményes...../

- Bécsi megbeszélésünk alkalmával a magyarországi segélyakció vezetője, Georg Rutishauser szintén melegen támogatja azt a kérésünket, hogy elsősorban olyan cikkekre irányuljon a segélyezés, amelyekben nálunk hiány van. Ezt is megállapíthattuk Bécsben, hogy a magyar menekülteket kizárólag a Nemzetközi Vöröskereszt Liga segélyezi. A magyarországi segélyakció, amelyet a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság intéz, teljesen külön működik, rektárai is külön, a város más részeiben vannak. Ugyancsak a magyarországi segélyakció bécsi küldöttségétől pontosan körvonalazott megfigyelést hoztunk hazra a központi árukészlet részére szállítandó élelmezési anyagok tekintetében.

- Genfben folytatott tárgyalásainkon részt vett Willy Meyer, az UNICEF nevű gyermeksegélyezési akció egyik vezetője. Ez ő meghívására látogattunk el Párizsba, ahol fontos tárgyalásokat folytattunk a Francia Vöröskereszttel, a tárcaközi segítőbizottsággal és a Rockefeller-alapítvány európai megbízottjával, valamint az UNICEF vezetőivel. A francia tárcaközi bizottság megígérte, hogy gyógyszer, orvosi műszert, és szakirodalmat küld. A Rockefeller-alapítvány részéről közölték, hogy az 600.000 dolláros segély ügye az eredeti terv szerint az európai bizottság április 3-1 ülése elé kerül. Tévesek tehát azok a lapokban megjelent hírek, hogy erre a segélyre nem számíthatunk.

- Értékes támogatást helyeztek kilátásba az UNICEF vezetői. Így például gépi berendezést kapunk egy korszerű palackozó üzem felállításához, hogy ilyen módon javíthassuk a gyermekpalacktej minőségét. Hasonlóképpen az esetleges szórumszárazság pótlására nem kész szórumszárazságot küldenek majd, hanem segítenek egy szórumszárazságot állomás berendezésében.

- Ugy vélem, utunk eredményes volt és tárgyalásaink hozzájárultak ahhoz, hogy a főleg gyógyászati szempontból fontos hiánycikkek felé irányítsuk a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság és a magyarországi segélyakció figyelmét - fejezte be nyilatkozatát dr. Killner György. /MTI/

17. MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957. március 21.

11 óra 20 perc

Száz mázsa tisztított liba és puléva a KÖZERT boltokban -  
Olcsóbb lett a saláta és a pirosetek

1957. március 21.

A Nagyvásártelpre csütörtökön reggel 24 vagon áru érkezett, ebből burgonya 11, tojás 6, fejeskáposzta 1, kelkáposzta 1, alma 3 és vegyes darabáru 2 vagon. Befutott még 40 tehergépkocsi különféle zöldsáruval és vágottbaromfival.

A gyulai földművelésszövetkezet újabb vagon primórt szállított a fővárosba, zömmel salátát, piroseteket és zöldságyumát. A főváros környékéről is csaknem 8000 csomó retek, 2000 fej saláta és több mint 10.000 csomó zöldságyuma érkezett. Az élénk kínálat eredményeképpen a primórok ára általában 10-15 százalékkal csökkent. A salátát 2.20-2.60, a retekét 2-3.40, forintért, a zöldságyumát már 80-90 fillérért kínálták.

A Tojás és Baromfiértékesítő Vállalat csütörtökön 100 mázsa tisztított libát és pulét, továbbá 400.000 friss tojást osztott el a KÖZERT boltok között. A földművelésszövetkezeti lerakatok több mint 200 mázsa falusi füstölt húst hoztak forgalomba. Füstölt oldalasban és szalonnában kínálat van. /MTI/

-----  
Újra meghívják Európát a kalocsai himzés

1957. március 21.

A kalocsai Háziipari Szövetkezet 300 himzőasszonyt lát el állandó munkával. Több kitüntetétt, országoshírű népművész dolgozik itt. A szövetkezet Európa minden részéből kap megrendelést. Az elmúlt napokban 140.000 forint értékű kalocsai himzést szállítottak Párizsba és ebben az évben már Frankfurtba és a gráci vásárra is nagyobb tételeket szállítottak. Bécs egyik legelőkelőbb étterme 30 himzett abroszt rendelt, de akad amszterdami és brüsszeli vásárló is.

Az utóbbi időben a hazai vásárlók körében is nagy az érdeklődés a kalocsai himzés iránt. Negyedévenként mintegy 150.000 forint értékű kalocsai kézimunkát értékesítenek itthon. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. március 21. 14 óra 20 perc

Kötszázötvenháromezer családdal élnek Borsodban

1957. március 21.  
A Borsodi Szénbányászati Trüsztt üzeméinél a bányász szájtház építési akció során három év alatt mintegy 1500 családi ház otthon épült. A házépítés iránt most is igen nagy az érdeklődés. A kormány támogatása lehetővé tette, hogy az állami erőből épülő háromezer lakáson kívül a bányászok 210 saját házat építsenek. Jelenleg 60 ház befejezésén dolgoznak. Ezekbe a tervek szerint május-juniusban költöznek be. Ornosbányán, Felsőnyáradon és Szuhakállón 150 bányász szájtházát építnek. A házak terveit a bányászok kívánságának figyelembevételével készítik. Valamennyi családi hához kert és baromfiudvar is tartozik. Az építésben az üzemek is segítik a bányászokat. /MTI/

Három zezezer téglát gyártanak naponta a baranyai téglagyárak

1957. március 21.  
A Baranya Megyei Téglagyári Egyesülés üzeméin már 300.000 téglát gyártanak naponta, amit április elejéig napi ötvonzetvenre növelnek. Az egyesülés üzemében nagy gondot fordítanak a gazdaságos termelésre. A mohácsi téglagyárnál 500 méter hosszú iparvágány épült, amivel az ágotót bekötötték a vasúthálózatba. És épül már az 500 négyzetméter területű beton/bas szarítószer is. Dunszkekosón kötélpálya készül, ami negyedével növeli az üzem kapacitását. Az és szertübb gazdálkodáshoz számít, hogy az egyesüléshez tartozó tíz téglagyár termelését elsősorban a nagy baranyai építkezéseken használják fel és csak a felesleget szállítják el a megyéből. /MTI/

Uj automata telefonközpont Pesterzsébeten

1957. március 21.  
Március 23-án Pesterzsébeten új automata telefonközpontot helyeznek üzembe. Ezzel kapcsolatban Pesterzsébet és a József központ területén több távbeszélő állomás kapcsolási száma megváltozik. A számváltozásra a tudakozó ad felvilágosítást, de legtöbb esetben utal erre a telefonnévsor is. Az ilyen állomásokat ugyanis két kapcsolási számmal vették fel és az átkapcsolás után az állomás a szögletes zárójel közé tett számon hívható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. március 21. 14 óra 40 perc

Háromszázhuszonegy emberrel kevesebb, mégis jobban, gyorsabban megy a munka Heves megyei gépállomásokon

1957. március 21.  
Heves megye gépállomásainak egyrésze az elmúlt esztendőben veszteséggel dolgozott. A munka költségét növelte az is, hogy a gépállomásokon számos olyan dolgozót alkalmaztak, akik aktív munkát nem végeztek. A kormány rendelkezése a megyei igazgatóság a közelmúltban felülvizsgálta a gépállomások munkahelyzetét és megállapította, hogy a gépparkhoz viszonyítva nagy a létszám. Ennek alapján 321 adminisztratív dolgozót, traktorost, szerelőt elbocsátottak, vagy más munkakörbe helyeztek. Az egyszerűsítés óta gyorsabb és olcsóbb a munka. A téli gépjavitást egy hónappal korábban fejezték be, mint tavaly, s a koratavaszi szántóföldi munkák jórészt is teljesítették már. A tavasz első napján érkezett jelentésekben 20.000 hold traktormunkáról adtak számot. Az utóbbi tíz nap alatt 400 traktorral csaknem háromezer hold földet szántottak fel és több mint száz holdon forgatták meg szőlő alá a talajt. A megyei igazgatóság véleménye szerint a kezdeti jó munka biztosíték arra, hogy ezidén önállóan működő gépállomások nemcsak gyorsan, hanem nyereségesen is dolgoznak. /MTI/

Kevesebb létszámmal többet, olcsóbban termelnek az Egri Autóipari Forgácsológyárban

1957. március 21.  
Az Egri Autóipari Forgácsológyár dolgozói a teljesítménybérézés újbóli bevezetése után már januárban túlszárnyalták a múlt évi szeptemberi termelési szintet. Februárban 110 százalékra teljesítették tervüket és ezt az eredményt márciusban is tartják, jóllehet az üzemben 38 százalékkal csökkentették a létszámot. Az év első két és fél hónapjában a múlt év harmadik negyedéhez viszonyítva 14 százalékkal emelkedett a termelékenység és ez alatt az idő alatt csaknem 150.000 forint nyereséget értek el, szemben a múlt év harmadik negyedének 139.000 forintos nyereségével. Az egy munkásra eső átlagkereset a szeptemberi 1.012 forintról 1.304 forintra emelkedett. /MTI/

Hét nap alatt hat termelőszövetkezet alakult Heves megyében

1957. március 21.  
A tavaszi munkák kezdete óta sorra alakulnak a termelőszövetkezetek Heves megyében. Az elmúlt hét nap alatt például hat termelőszövetkezet alakult a megye területén, köztük az atkári Viharsarok, az egerszóláti Haladás, a herédi Alkotmány és Arany Kalász Termelőszövetkezet. Az új termelőszövetkezetekben 800 tag, 7400 hold földön kezdte meg a közös gazdálkodást. A megye tsz-cinek száma ezzel már százötve emelkedett. /MTI/

B 20. kiadás 1957 március 21 14 óra 50 perc

"A belterjes gazdálkodás többszörösére emeli a viharsarki termelők jövedelmét" - A Békés megyei tanács ülése

1957 március 21

Szerdán - több mint egy félév után - újra tanácskozott a Békés megyei tanácsülés. Első napirendi pontként a megye mezőgazdaságának álszopotáról és feladatiról Szentiványi Sándor, a megyei tanács v.b. elnökhelyettese számolt be. Az ellenforradalom okozta károk ismertetése során elmondotta, hogy az ősszel 26.000 hold búzaföld maradt bevetetlen Békés megyében. Javasolta, hogy a kiesést takarmánynövények, főként kukorica vetésével pótolják. Kiemelte a belterjes gazdálkodás fontosságát és hangsúlyozta annak szükségességét, hogy a minőségi termelés javításáért érdekében a mezőgazdasági szakemberek tovább fejlesszék a tudományos munkát.

A hozzászólók közül is számosan sikra szálltak a belterjes gazdálkodás kiterjesztésért, köztük Nagy Károly országgyűlési képviselő példával bizonyította, hogy a belterjesség többszörösére emeli a viharsarki termelők jövedelmét.

A tanácsülésen felszólalt Klaukó Mátyas, az MSZMP Békés megyei intézőbizottságának első titkára és részletesen megvilágította az ellenforradalmi események hátterét. Megállapította, - mint ahogy arról számos példa tanuskodik - Békés megyében erős gyökeret vert a nagyzemmi kollektív gazdálkodás, s megnőtt a dolgozó parasztok termelési kedve és biztonsága. Tanácsolta többek között, hogy a termelők a tulzottan elterjedő sertéshizlalás helyett az annál háromszor több jövedelmet hozó, külföldet is igen érdekklő szarvasmarha-hizlalással foglalkozzanak.

A tanácsülés több határozatot fogadott el. Ezek szerint a tanácsok, a vb-k és a tanácsotagok tövékenyen részt vesznek a belterjes gazdálkodás kiterjesztésben, a takarmánynövény és zöldségtermesztés, a szarvasmarhatenyésztés növelésében, a legelők javításában.

A tanácsülés ezután a megye pénzügyi helyzetét és a személyi ügyekben történt változásokat tárgyalta meg. /MTI/

B 21. kiadás 1957 március 21 14 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1957 március 21

A Meteorológiai Intézet jelenti március 21-én, csütörtökön délelben:

A meleg kissé mérséklődik

Az Atlanti óceánon elhelyezkedő nagy kiterjedésű ciklon előoldalán az addigi enyhe levegő után valamivel hűvösebb légtömegeket szállít európa középső területei fölé. Így a területeken felhősebb, szelesebb lesz az idő, de jelentősebb csapadék nehol nem hullott. Európa keleti részén meg mindig tart a hideg idő, így még ma reggel is mínusz 20-25, sőt helyenkint mínusz 30-35 fokos minimumot mértek.

Hazánkban szerdán jobbra derült volt az idő, eső sehol sem hullott. Napközben az ország nagy részén 20-23 fokos, északkeleten 18-20 fokos maximumok alakultak ki.

Ma hajnalban általában 5-8 fokig, Miskolcon és Pütköskön 3, Borsodnádasdon pedig 2 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 7,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen futó zápor, esetleg zivatar, élénkebb északnyugati, nyugati szél, holnap mérsékelt légáramlás. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7, a legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken 16- 19 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 429 cm. /MTI/

B 22. kiadás 1957 március 21 15 óra - perc

Kölcsönzésekkel segítik a szakcsoportokat és egyéni gazdákat a szabolcsi földművelőszövetkezetek

1957 március 21

Az utóbbi években Szabolcs megyében is növekedett az érdeklődés a mezőgazdasági kisgépek iránt. Sokan, főként a kisparaszterek még most sem tudják beszerezni ezeket a felszereléseket, s ezért fogadták nagy örömmel a földművelőszövetkezetek elhatározását, hogy csakély használati díj ellenében kisgépeket kölcsönöznek a szakcsoportoknak és egyéni gazdáknak. Ezidő szerint a megyében több mint 120 vetőgéppel, 110 permetezőgéppel, 70 lökéspával, csomóm 100 ekevel, több szórórostával, mézpergetővel és egyéb, összesen több mint 400 mezőgazdasági kisgéppel segítik a termelőket. A nyírbátori és a nagykállói járásban már az egész idénre előjegyezték a földművelőszövetkezeti kisgépeket. /MTI/

Nők a hagymatermesztés gazdái az országban elsőnek alakult sarkadi termelőszövetkezetben

1957 március 21

Az országban elsőnek alakult sarkadi Lenin Tsz földje a Fekete-ér környékén fekszik, s kitűnően alkalmas vöröshagyma termelésre. A szövetkezet szorgalmas tagjai már 110-120 mázsás holdankinti átlagtermést is elértek. Az idén 30 holdon a morzslékos, gondosan megművelt talajba 200 asszony és leány ülteti a dugghagymát. Ugyancsak Sarkadon a Dózsa Tsz-ben naponta 35-40 asszony tevékenykedik a hagymaföldeken. Mindkét szövetkezetben a hagymatermelés további munkáit is a nők vállalták. /MTI/

Rövidesen hat Hidási-féle rakodógép segíti a bányászok munkáját a közép-dunántúli szénmezőgazdaságban

1957 március 21

A Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt Üzemei közül a múlt évben elsőnek a pécsi bányában próbálkoztak fejtésben a Hidási-féle rakodógép alkalmazásával. A géppel akkor 50-60 tonnás napi teljesítményt értek el, de ma már annál 10-15 tonnával többet termelnek a géposított fejtésben. Az eredményt látva a többi bánya dolgozói is kérték rakodógépet. Jelenleg Balinkán dolgozik hasonló eredménnyel Hidási-féle rakodógép. A hónap végén és a jövő hónap elején újabb négy ép kezd meg a munkát a tröszt üzemeiben. A géposítástól a teljesítmények 10-15 százalékos emelkedését várják. /MTI/

B 23. kiadás 1957. március 21. 15 óra - perc

Tavaszi hangok - a hanglemezyártó - Milyen új magyar lemezeket vásárolhatunk a következő hónapokban?

Magyar Hanglemezyártó Vállalat az elmúlt hetekben több jelentős, illetve keresett zenemű hangfelvételt készített el, s a lemezek a tavaszi hónapokban kerülnek majd a nagyközönség elé. Ezek közül is kiemelkedik a Paalmus Hungaricus, amelyet Kodály Zoltán vezényletével rögzítettek hangszalagra. A volt Honvéd Művészegyüttes férfikórusának előadásában vették fel a Tannhäuser zarándok kórusát és a Fidelio rab-kórusát, Bächer Mihály pedig egy Beethoven-szonátát játszott lemeze. Gyurkovics Mária Lincker Jánosbogarok című dalát és Vecsey Valse triste című éneki az egyik lemezen. A nagyközönségi esztendő című film zenéjéből - amelyet Tamássy Zdenko szerzett - két szám került rá a hangszalagra, Petross Zsuzsa és Melis György Friml Indián szelmi dalát és a Orgonavirágzás duettjét énekelte. Ezek mellett sok tánczene és magyar női felvétel is készült s ezek is rövidesen a közönség elé kerülnek. /MTI/

Fűzesabonyi Gépállomás káli üzemegységének telepvezetője

1957. március 21.  
A Fűzesabonyi Gépállomás káli üzemegységéből hosszabb idő óta lopkodták a társadalmi tulajdont képező gépeket, felszereléseket. Bejelentés alapján a megyei gépállomási igazgatóság és a fűzesabonyi járási rendőrkapitányság vizsgálót indított és megállapította, hogy többek között egy kiselajtozott traktor, daráló, ponyva, s nagyobb mennyiségű alkatrész tűnt el a gépállomásról. A vizsgálat során arra is fény derült, hogy a hiányzó tárgyak jórésze Barta Zoltán telepvezető kezén tűnt el. Barta többszörös családi házat építtetett és a költségek egy részét lopott alkatrészek és tárgyak értékesítéséből fedezte. Barta Zoltánt a rendőrség őrizetbe vette, Antal Józsefet, a gépállomás igazgatóját pedig az ellenőrzés sorozatos elmulasztásáért azonnali hatállyal felfüggesztették állásából. A vizsgálat folyik. /MTI/

Zöldell a szuloki dohánypalánta

1957. március 21.  
A Somogy megyei Szulók községről neveztek el azt a kitűnő dohányfajtát, amelyet az itt élő gazdák már évtizedek óta mesteri módon termesztenek és amely nemcsak az országban, hanem külföldön is hírnevet szerzett. A község több mint 220 dohánytermesztő gazdája alaposan felkészült, hogy a szerződött 278 holdról ebben az évben is kiváló minőségű dohányleveleket gyűjtsön be. Azok a dohánykertészek, akik elsőek között vették el a magot, ma már a szépen zöldellő meleggyepekben gyönyörködhetnek. /MTI/

Szabad pártnap Dunszentlőknél - Tovább épül a Dunai Vasmű

1957 március 21

A Dunai Vasmű kommunista, sok pártönkivüli jelenlétében, a vasmű nagy dísztermében szerdán este élénk érdeklődéssel kísért szabad pártnapot tartottak. A bel- és külpolitikai helyzetelemzésén kívül főleg azon vitáztak, mit kell tenni a vasmű gazdaságos üzemelése érdekében. Erről beszólt részletesen Herczeg Ferenc miniszterhelyettes, a szabad pártnap előadója is. Hangsúlyozta, hogy az ellenforradalom dobta a köztudatba a vasmű létét és fejlődését vitató jelszavakat. Megállapította, hogy a Dunai Vasmű fejlesztése nem vita tárgya. Az már eldőlt akkor, amikor építését megkezdtük és vasműre, valamint a városépítésre hatalmas összegeket fordított népgazdaságunk. Ismételt le kell szögezni - mondotta - hogy a Dunai Vasműre szükség van és továbbfejlesztését szükségesnek tartjuk. Bejelentette, hogy az eddigi tárgyalások eredményeként az építkezéseket 25 millió forint keretben azonnal folytatni kell. Az anyagi lehetőségekhez képest minél előbb fel kell építeni a hengerművet, amely gazdaságossá teszi az egész gyárat. Élénk helyeslés követte szavait és azt a bejelentését, hogy meg az idén befejezik a kőnelőkészítő üzem, valamint a város és a gyár közötti gázvezeték szerelését is, hogy a nyáron megkezdhesék a háztartási gázszolgáltatást. A családház építkezések támogatására a vasmű ötmillió forintot kap a szaktölggyártás és az előgyártás céljaira.

A szabad pártnap felszóalói valamennyien a gazdaságos termelés fejlesztése, a vasmű továbbépítése mellett foglaltak állást. Többek között Forbáth Robert mérnök és Inokai János beruházási vezető mutattak rá a fejlesztés szükségességére. Mások az anyagpócsokolás megszüntetését, a gépek és alkatrészek védelmét tették szóvá.

Lehoczki András, a vasmű szállítási dolgozója egészséges munkaverseny megindítását javasolta ott, ahol erre a feltételek megvannak. Közölte, hogy ok a dolgozók kezdeményezésére - a párt, a szakszervezet és a munkatanács támogatásával - április 4. tiszteletére munkaversenyt indítanak. /MTI/

A szakszervezetek véleménye: maguk a dolgozók döntenek a legjobbak kitüntetéséről

1957. március 21.

Az utóbbi időben igen sok dolgozó kifogásolja, hogy az októberi események óta nem adták ki a munka erkölcsi és anyagi megbecsülését jelentő "kiváló dolgozó" és a "szakma kiváló dolgozója" kitüntetést.

A Szaktanács illetékes osztályának véleménye szerint a dolgozók panasza jogos. A kiemelkedő teljesítményeket erkölcsi és anyagi eszközökkel jutalmazni kell. A kitüntetések régi rendszere azonban a tapasztalatok szerint nem volt célravezető. Ezért már az októberi események előtt javaslatot dolgozott ki a Szaktanács a kitüntetések és a jutalmazások bürokratikus módjának megváltoztatására. Azóta a kormány a kitüntetések rendszerét is megváltoztatva a régi rendszert visszavonta, a rendezetlen állapotban foglaltó régebbi rendszert visszavonta, a rendezetlen állapot miatt azonban egész most nág nem kerülhetett sor új rendelkezés kiadására. A Szaktanács szervei sorozatosan tanácskoztak különböző szakmákkal, s ennek alapján a legközelebbi titkársági ülés foglalkozik egyebek között a dolgozók kitüntetései-vel és jutalmazásával is. A javaslatot nem sokkal később a Minisztertanáccsal együtt is megtárgyalják.

A szakmai szakszervezeteknek az az egyöntetű álláspontjuk, hogy szükség van a "kiváló dolgozó" kitüntetésre és a kitüntetésnek pénzjutalommal kell járnia. A kitüntetések odaítéléséről azonban ne felsőbb szervek, hanem maguk a dolgozók döntsenek. Egy-egy műhely, vagy üzem rész kollektívája sokkal inkább meg tudja ítélni a jó munkát, mint azok a szervek, amelyek jelentések adataiból akarnak véleményt alkotni. A tapasztalatok szerint nem volt célravezető az a módszer, hogy egy sor feltételt szabtak a kitüntetés elnyeréséhez. A dolgozók mindennapos tapasztalataira kell bízni a legjobbak kiválasztását.

A szakszervezetek véleménye szerint legjobb üzemeinket is ki kell tüntetni. Az élüzem kitüntetéseknel régebben tímasztott kéttucatnyi feltétel helyett azonban legfeljebb négy-öt igen fontos kívánalmat kell szabni. A szakszervezetek egyetérté- nek abban a kérdésben is, hogy az élüzem kitüntetését nem a legfelsőbb szerveknek, hanem az illetékes minisztériumnak és a szakmai szakszervezetnek kell eldöntenie.

A szakszervezetek helyesnek tartanák, ha az élüzem és a kiváló dolgozó kitüntetéssel járó jutalmakat elsősorban az üzemek nyereségéből fizetnék ki és a jutalomnak csak kisebbik részét fedeznék állami hozzájárulásból. Ez a módszer nagyobb nyereség előérésére serkentené a dolgozókat. A legközelebbi kitüntetéseknel figyelembe kell venni az októberi események óta végzett teljes munkát. A kitüntetés és a jutalmak átmeneti elmaradása miatt ugyanis nem szabad károsodni azoknak a dolgozóknak, akik a legnehezebb időben a legtöbbet tették az ország talpraállít- tásáért. /MTI/



Itt a tavasz - Milyen az új divat, csinósítják a parkokat, készülnek a fürdőruhák

1957 március 21

Nemcsak a neptár, a napsütés, a rügyfakadás jelzi a tavasz beköszöntését, hanem az is, hogy üdöbbek, csinosabbak a pesti nők. Ehhez persze hozzásegítik őket a fodrászok, kozmetikusok, szabók is. Hogyan fogadták ők az első hivatalos tavaszi napot?

Tíz-tizenöt százalékkal nagyobb a forgalom a fodrászszövetkezetekben, mint az előző években ilyenkor tavasz kezdetén. Nappalra a rövid haj divatos. Sokan csináltatnak olyan frufrus-kontyos frizurát, mint a Hailó itt Gabriella című film címszereplőjéé volt. Az esti hajviselés a konty, de nappalra és estére is divatos a színezett haj. Az idén a férfiak hajviselésében is újdonságot hozott a legutóbbi bécsi fodrászversenyen díjnyertes Gerard Philip frizura. Ez a sportos rövid haj a fiatal férfiak szerint igen kellemes, kényelmes, a nők pedig úgy velekednek róla, hogy nagyon csinos is.

A debreceni, a bajai, a soproni ruhagyárban és a Minőségi Női Ruházásban már javában varrják a tavaszi és a nyári ruhákat. Hetvenezer-nyolcvanezer karton vászon és selyemruhát készítenek, de sokat kellenek az üzletekbe a szövetezettek, a helyi ári vállalatok is. A ruhagyárak már a régi kapacitással dolgoznak. Alegyendő nyomott karton, piké és selyemanyag áll rendelkezésükre a szövőgyáraktól. A Kispesti Férfiruhagyárban 40.000 nyári vászon és ballonöltöny készül, a Május 1. Ruhagyárban a tavaszi kabátokon kívül 8500 készítményt varrnak. A legdivatosabb tavaszi öltözék a kiskosztüm és a jersey-ruha. Gya jufonal hiányában azonban ebből nem tudnak eleget gyártani. Ezt jerseyhez hasonló szövetekkel pótolják, amelyből a belvárosi szalonok kirakataiban sok bársonnyal díszített kiskosztüm látható. Az újdonságok között találhatók a kínai selyemruhák.

Újra divat a kalapviselés, a ismét jól megy a Kalaposoknak, sőt a Sapka és Kalapkészítő Szövetkezet elíg győzi a sok megrendelést kiilegíteni. A Váci utcában nemrég nyílt üzletükben naponta háromszáz-négy százán fordulnak meg. A tavaszra 80 új modellt készítettek a legkülönbözőbb pasztellszínekben. Díszítősük a toll és a szalag is tavaszt jelzi. Újabban a homlokot eltakaró eszéróp, vagy kerek doboz formájú kalapokat kedvelik a nők.

/Folyt.köv./

/Itt a tavasz...! folyt./

Rövidesen itt lesz a strandszezon, fürdőruhában sem lesz hiány. A Fűző Szövetkezetben tizenöt ezeret varrnak fehér és fekete szaténból. A fele egybeszabott, fele pedig kétrészes. Arra azonban nem tudnak választ adni, melyik a divatosabb, ki milyent szeret, a molettebb nőknek mindenesetre az egybeszabottat ajánlják, amelyeket újabban pievel díszítenek.

Több cserkészkolbász, turista-szalámi, gyulai kolbászpaszta készül a kirándulóknak

A tavasz beköszöntével megnőtt a "forgalom" a hegyekben is. A hétvégi turák, kirándulások résztvevőinek többféle újdonsággal kedveskedik a husipar is. A Budapesti Marhevágóhídon például már naponta 200 kiló cserkészkolbászt készítenek, s mint mondták, ha ez kevésnek bizonyul, akár a dupláját is gyártathatják. A hosszabb útra induló természetbarátoknak pedig 25 deka súlyú felvágott rudat, ugynevezett turista-szalámit készítenek, amelynek előnye, hogy nem szárad ki úgy, mint a felszeletelt hentesáru. Igen ízletes, s bizonyára elnyeri a kirándulók tetszését is a kerhető gyulai kolbász ízű paszta, amely tubusban kerül forgalomba. Ebből hetenkint 400-500 kilót gyártanak.

A kirándulók másik kedveke eledelőből, a sajtból is bőséges mennyiséget gyártanak. Különösen a különböző háromszög-alakú sajtokból készül sok: naponta 50.000-60.000 darab. A tejipar ezenkívül a réginél sokkal jobb minőségben gyárt körözöttet is.

Másfélmillió virágot ültetnek el a budapesti parkokban

HK Itt a tavasz, élédnek a parkok, a játszótérek. A fővárosi parkfenntartó dolgozói hetek óta ássák, gereblyézik a földet, az idén háromszázötvenezer négyzetméter pázsitot frissítenek fel, ezer padra tesznek új deszkát, félezer kerti pihenőszéket helyeznek el főleg a Margitszigeten és a Városligetben. A játszótérekön átfestik a hintákat és a többi játékokat.

Dolgoznak már az októberi események során leginkább megrongálódott Múzeumkert, a Kálvin-téri és a Rákóczi téri parkok felújításán, rövidesen megkezdik a Köztársaság téri park rendezését is.

/Folyt.köv./

/Itt a tavasz... 2.folyt./

A tavasszal tízezer virágzó díszcserjét, ugyanennyi sövénycserjét, két és félezer bokor-cserjét és félezernél több fenyő-csemetét telepítenek a parkokba, az utcai fasorokat tízezer díszfával bővítik. Tavasszal és a nyáron másfélmillió virágot ültetnek el a budapesti parkokban, a Margitszigeten három-ezerrel több rózsátó pompázzik az idén. /MTI/

Itt az igazi tavasz! - Husz esztendeje nem volt ilyen meleg a legszebb évszak - mondja a meteorológia

1957 március 21

Szokatlan meleggel köszöntött be az idén a hivatalos tavasz. A hőmérő higanyszála már napok óta közel jár a 20 fokhoz, sőt a déli napsütésben túl is haladja azt. A "meteorológiai Intézet, bár az időjárásban a tavaszt március 1-től számítja, s a március 21 csak a csillagászati évben jelenti a legszebb évszak kezdetét, megállapította, hogy ilyen meleg "hivatalos tavaszt legutóbb majd husz évvel ezelőtt, 1938-ban értünk meg." A kérdés ezután magától adódik, vajon most már végleg számíthatunk-e a meleg idő beköszöntésére? A meteorológia szerint tulságosan nem szabad elbiznunk magunkat. Európa északi részeiben, Finnországban, Svédországban ugyanis napok óta tart a 15-20 fokos hideg, sőt a svéd hegyek között szerdán mínusz 30-35 fokot mértek. A hideg néhányszor már kísérletet tett, hogy dél felé törjön, de csak a Kárpátokig jutott el. Remélhető, hogy ez továbbra is így lesz, biztosat jósolni persze nem lehet.

Az élő természet azonban félredobta az aggályokat, s március 21-re teljes pompájában kibontakozott a növényvilág.

Virágozik a magnólia Szeged főterén

Szegeden most már nemcsak a botanikus kert üvegházaiiban és védett helyein köszöntött be az imár naptár szerint is elérkezett tavasz, hanem az utcákon, tereken, parkokban is. A város főterén, a Szechenyi téren, a majlika-cserespes tanács-háza előtt a napsugár kicsalta a szubtrópusi vidékről hozzánk származó magnólia fák csodaszép virágait. A lebfakadás előtt nyíló pompás díszcserjék tulipánszerű rózsaszín-fehér virágikkal csaknem két évtizede minden tavasszal gyönyörködtetik a szegedieket.

/folyt.köv./

/Itt az igazi... folyt./

Hivnak a Lőverek

Győr megyében, az öt folyó országhatárán az öltéseob emberek úgy emlegetik az idei tavaszt, mint a legkorábbit, mint amelyet valaha is megérttek. Nem előkezik arra, hogy mint az idén - a folyóparti juharok, nyárfák március 21-én levélbe szökentek volna. A hanságiak is a korai tavaszról adnak hírt. Virágozik a gólyahír, jácint kéklik a savanyu szénát adó róteken. kibontotta szirmait a kankalin. Barázdabillegető jár már a szántó-vető után, s a vadászok szalonkára ülnek lesben. Gyönyörű a tavasz Sopron környékén. Az Alpok nyulványaira, a Lőverekbe a legszebbcserje, a forsithia sárga virágai csalogatják a soproniakat és a természetrajongók annyi ibolyát, kankalint szedhetnek az erdőben, amennyit akarnak.

"Táblás ház" a kisbalatoni nádasokban

A naptárnál is pontosabban jelzik az évszakok változását a kisbalatoni nádasok vándormadarai. Mint a Keszthelyi Állami Erdőgazdaság természetvédelmi őrjei jelentik, a tavasz első napján a kisbalatoni nádasokban már "táblás ház" volt. Visszatért, elfoglalta fészket a mult év őszén melegebb vidékre vándorolt két nagykovács, megjötték a szürkegémek, a kormoránok, a szárcsák és a bibicék. A védett nádasokban az idei tavasz "honfoglalás" is volt: többszáz új - az utóbbi években kipusztulásnak indult - cigányréce, kékcsőrű réce és más vízimadár rakott fészket.

Mózzel telnek a kiürült kaptárak

Az elmúlt napok 18-20 fokos melegének hatására a kaptárakban téli állukat elvő méhcsaládok is felébredtek. Kirepültek téli szállásaikból és megszámlálhatatlan sokaságban lepattogtak el a Mátra és a Bükk hegység lankáin, déli oldalain virágzó baborult mandulafákat, som ésogyoróbokrokat, valamint a hegység különleges koránnyíló virágait. Megkezdték fáradhatatlan munkájukat, hogy a télen kiürült kaptárakat minél előbb mózzel töltsék meg. A méhészek véleménye szerint a korai tavasz a szokatlan gyors rügyfakadás, s virágzás arra enged következtetni, hogy ebben az évben jóval több méze lesz az országnak, mint az elmúlt esztendőben volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. március 21. 16 óra 30 perc

Negyven millió forint értékű gépet adtak el termelősövetkezeteknek, állami gazdaságoknak a növényvédő állomások

1957. március 21.

A növényvédelmi szakigazgatást legutóbb lényegesen egyszerűsítették. Ezzel egyidejűleg csökkent az állami növényvédő állomások feladatköre is. Az állomások a jövőben elsősorban azokat az állami védekezéseket látják el, amelyek végrehajtására nemzetközi szerződésekben kötelezettséget vállaltunk. Az új helyzetből adódó feladatokat a növényvédő állomások vezetői és a megyei növényvédelmi felügyelők kedden és szerdán két-napos értekezleten vitatták meg a Földművelésügyi Minisztériumban.

Az értekezleten elhangzott beszámolóiból kitűnt, hogy a növényvédő állomások gépparkjuk jelentős részét értékesítették. Mintegy negyven millió forint értékben adtak el termelősövetkezeteknek, állami és célgazdaságoknak permetező gépeket, G 35-ös gumikerekes traktorokat, univerzális traktorokat és sok pótkocsit. Az univerzális traktorokat és szállítóeszközöket elsősorban a termelősövetkezetek vásárolták meg.

Megállapította az értekezlet, hogy az új helyzet a növényvédelem terén fokozott feladatokat ró a termelőkre is. Így például a múltban, ha val honnan burgonyabogár feltűnését jelentették, azonnal kivonultak a növényvédő állomás dolgozói a fertőzött góccok felszámolására. A jövőben három holdon aluli burgonyatáblán a termelőnek magának kell elvégeznie a keresést és a kártevők kiirtását és csak nagyobb mérvű fertőzöttség esetén igényelhet ingyen védekező szert. Egy előnyt jelent viszont, hogy a vegyszeres gyomirtó szer szabad forgalomban kapható, s így az egyéni gazdák is végezhetnek vegyszeres gyomirtást. A vegyszert minden földművelésügyi boltban beszerezhetik és akinek nincs megfelelő gépe, kölcsön a helyi növényvédelmi megbizottól. /MTI/ gépet kérhet

A Szépművészeti Múzeum

1957. március 21.  
közli az érdekelteket, hogy a bírálatra és a kiviteli engedélyre bemutatandó képeket, műtárgyakat március 25-től a Nemzeti Galériában /a volt Kuria épületében, V. Kossuth Lajos tér 12.sz./ lehet engedélyeztetni. /MTI/

A Magyar Televízió

1957. március 21.  
kísérleti műsora március 22-én 18.30 órakor: 12. számú magyar híradó, Dollárpapa, című magyar film. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 március 21

16 óra 30 perc

Hevesi Gyula beszéde

1957 március 21

Az előbbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Hevesi Gyula beszédének kivonatát, amely a Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen hangzik el ma este. Az anyag csak utólagos jelzésre használható fel. Keretét később adunk.

x x x

- Magyarország volt az első a világ orszápei közt - mondta többek között - amely 38 évvel ezelőtt, 1919. március 21-én sikerrel tudta megvalósítani azt, amire a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme tanított: a munkásosztály megdöntötte a földesurak és tőkésök hatalmát, megszüntette a kihasználás minden formáját. Ezeréves történetében először lett a dolgozó nép hazájának tényleges gazdája. A Tanácsköztársaság 133 napja először adta meg népünknek azt, amiért rengeteg vér, szenvedés, áldozat és nélkülözés árán Dózsától évszázadokon át hiába küzdött.

- Ma, amikor az ellenforradalom szörnyű pusztításai után a 40 év alatt óriási szocialista hatalommá nőtt szovjet nép segítségével megmentettük akkor először kiharcolt szocialista vívmányainkat, a tisztelet és elismerés hangján kell mindennek előtt megemlékeznünk arról, hogy már ennek a le első győzelmünknek kivívásában is döntő jelentősége volt orosz testvéreink szellemi és erkölcsi segítségének.

- Nem az orosz népen mult, hogy akkor, amidőn maga is a világ imperialista hatalmával szemben vívta élet-halál-harcát, nem tudta megadni nekünk azt az anyagi és fegyveres segítséget is, amely nélkül már 1919-ben is lehetetlennek bizonyult kivívott szabadságunk és szocialista vívmányaink megvédése.

- A fasiszta ellenforradalom az imperialista hatalmak fegyveres segítségével vérbefojtotta a Tanácsköztársaságot és még az emléket is igyekezett aljas hazugságok, ráalmak özöné alá temetni. De az egyszer megízlelt szabadság emléke kitörölhetetlenül megmaradt a munkások és parasztok szívében, még széles értelmiségi rétegek emlékezetében is. Erthető azonban, hogy csak a felszabadulás után kerülhetett sor a fasiszta reakció által még emlékében is gyalázott Tanácsköztársaság történelmi rehabilitációjára.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 32. kiadás 1957 március 21 16 óra 30 perc

/Hevesi Gyula beszéde...1.folyt./

- De még ma sem mondhatjuk, hogy ez már teljes mértékben megtörtént volna.

- Különösen súlyos mulasztásnak kell tekintenünk azt, hogy a felszabadulás után nem igyekeztünk a Magyar Tanácsköztársaság rendkívül sokoldalú és a hazai adottságokból és lehetőségekből fakadó tapasztalatát kellően felderíteni és felhasználni. Ez állami apparátusunk felépítésében, munkamódszerében, gazdasági, kulturális és szociális intézkedéseink terén igen sok hiba elkerülését segíthette volna elő. Tanulnunk kell ebből a mulasztásból is.

- Mint ismeretes, március 21 véreklői forradalom volt. Tévedés lenne azonban azt hinni, hogy ez a győzelem könnyű volt és a hatalom harc nélkül, talán ingyen jutott a proletáriátus birtokába.

- A háboru alatt kialakult ellenzéki mozgalmak nem tudtak olyan konkrét politikai programot adni, amely megmutathatta volna a háborúból kivezető forradalmi utat. Ezt az utat a Nagy Októberi Szocialista Forradalom lángja világította meg. Az Októberi Forradalom győzelme óriási lelkesedést váltott ki a magyar munkásokból, akik most ebredtek tudatra, hogy csak a példa követése vehet véget a háborúnak és hozhatja meg a proletáriátus felszabadulását is a kapitalista igából.

- A Kommunisták Magyarországi Pártjának megalakulása - folytatta - jelentette a történelmi fordulópontot ebben a harcban. Rohamosan terjedt a párt befolyása a tömegekre, amit nem tudott feltartóztatni az sem, hogy a kormány elfogatta csaknem az egész központi bizottságot és szétrombolta a Vörös Újság nyomdáját.

- Március hó 20-án a győztes hatalmak jegyzéke az ország nemzeti függetlenségének teljes feladását követelte, hogy Magyarországot a szocialista Oroszország elleni felvonulási tereppé változtassák. Akkor kiderült, hogy a hatalmon levő polgári és szociáldemokrata kormány egyetlen embert sem tud a haza védelmére mozgósítani. Ezt a feladatot csak a munkásosztály, csak a "hazátlan bitangok"-nak csufolt proletáriátus vállalhatta.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 33. kiadás 1957 március 21 16 óra 35 perc

/Hevesi Gyula beszéde...2. folyt./

- Ilyen körülmények között ajánlotta fel a Szociáldemokrata Párt a kommunistáknak a munkásegység megteremtését. Erre kellett magát elhatároznia, annál is inkább, mert tudta, hogy ellenkező esetben a legközelebbi vasárnap, amikor a Kommunista Párt vezéreinek a börtönből való kiszabadítását készítette elő, Budapest proletáriátusa fegyveres erővel söpri el az utból.

- A fiatal Tanácsköztársaság a megelőző forradalmi mozgalom teljes lendületével és hallatlan energiával fogott hozzá az ország szocialista átalakításához, amit messzemenően vége is hajtott. A gyárakat, a bankokat, a házakat, a földet a Tanácsköztársaság néhány nap alatt - mint ahogy az egyik rendelet szó szerint ki is mondja: "egycsapásra" - a proletárium tulajdonává tette. Megsemmisítette a kizsákmányolást és átállította az ipari termelést a tervszerű szocialista gazdaság vágányaira. Megoldott a proletáriátus javára olyan szociális és kulturális feladatokat, amelyek megoldását a munkásosztály sok-évtizedes harcai még csak megközelíteni sem tudták.

- A berendezések és a nyersanyag ésszerű kihasználása érdekében, az egy szakmához tartozó, eddig egymással konkuráló üzemek racionális együttműködését kellett megszervezni, megfelelő munkamegosztás alapján, amit ma profilozásnak nevezünk. Minden területen megindult a termékek szabványosítása és tipizálása. Bámulatraméltó ennek a munkának a sokoldalúsága és a legapróbb részletekre kiterjedő alaposága, amely a hajó, a kazán, a szerszám- és a villamosgépgyártástól kezdve, a víz-, és gáz-szerelő, a kefe és seprűgyártó iparig, a termelésnek úgyszólván kivétel nélkül minden ágazatát felölelte.

- Megvalósították a különböző budapesti, valamint több vidéki villamos erőmű összeműködését, ami igen jelentős szénmegtakarítást eredményezett, és elkészült az ország általános villamosításának terve is. Megkezdték a munkát a Sió kiszélesítésére és a balatoni kikötők építésére, felépítettek több helyi érdekű és mezőgazdasági kisvasutat.

- A mezőgazdaság terén a Tanácsköztársaság politikája kevésbé volt szerencsés.

/folyt.köv./

B 34. kiadás 1957 március 21 70 óra 16 perc

/Hevesi Gyula beszéde... 3. folyt./

Itt nagy hiba volt az, hogy nem követtük a lenini tanítást és a szovjet példát. De ha nem is osztottuk fel a nagybirtokot a szegényparasztnak között, - mint később, a felszabadulás után - mégis tény, hogy soha a nincstelen zsellér ebben az országban olyan jól és emberhez méltóan nem élt, mint a Tanácsköztársaság állami nagybirtokain.

- Intenzív és sokoldalú munka folyt szociális és kulturális téren is. A diktatura mindent megtett, hogy mindenképp segítse a proletártömegek nyomorán, amibe a háború döntötte őket. Emberhez méltó lakást adott több, mint tízezer hajléktalan, vagy nyomortanyákon élő munkáscsaládnak. Ez nemcsak a burzsoázia luxuslakásainak igazságos elosztása útján történt, sok felvartatban levő, vagy abbamaradt építkezés sűrűs befeljezésével mintegy ezer új lakást is tudtunk a dolgozók rendelkezésére bocsátani. A tanács hatalom a burzsoázia fényűző szórakozóhelyeit: a Margitszigetet, a fürdőhelyeket a proletáriátus kulturális és pihenőhelyeivé változtatta. Megnyitotta a színházak kapuit a dolgozók előtt, államosította az összes iskolákat, ingyenessé tette az oktatás minden fokozatát. Ingyenessé tette az orvosi kezelést és a gyógyszereket, és hozzáférhetővé a munkásság számára a legjobb szanatóriumokat és egészségügyi intézményeket.

- Egyenesen megindító az a gondoskodás, amelyet a Tanácsköztársaság a proletárgyermekek irányában tanúsított. A pincelések és a tömegszállítások csenevész gyerekeinek tízezei nyertek otthont és ellátást a burzsoázia villáiban, a beltoni fürdőhelyeken. A Tanácsköztársaság megszüntette a törvénytelen gyermek fogalmát, s az ezzel járó erkölcsi és jogi hátrányokat.

- Mindezen gazdasági, szociális és kulturális tevékenység mellett a Tanácsköztársaság legnagyobb gondja az országnak, a proletárhazának védelme volt az imperialista beavatkozók ellen. - A munkásság legjobbjaikak tízezei mentek néhány heti előkészület és kiképzés után a frontre. Ellenállhatatlan lendülettel verték ki Landler Jenő vezetése alatt a betolakodókat az országból és messze előrevitték a köztársaság határait, a régi demarkációs vonalon túlra.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1957 március 21 16 óra 55 perc

/Hevesi Gyula beszéde... 4. folyt./

A Vörös Hadsereg fényes győzelmei még az entente Versailles-ban összegyűlekezett hatalmasságait is megdöbbentették. Eddig a Tanács-kormány szöbe sem akartak állni, de most felajánlották a Tanácsköztársaság elismerését, ha hajlandó beszüntetni a harcot és visszavonni a Vörös Hadsereget az előbbi demarkációs vonalra.

- Súlyos hiba volt ennek a csalárd ajánlatnak az elfogadása, amelyet az ajánlattevőknek eszük ágában sem volt meg is tartani. Ez katasztrofális következményekkel járt, mert a győztes hadsereget teljesen demoralizálta harcaink eredményének önkéntes feladása. Ezután már könnyű dolga volt az imperialista támadóknak, akiket a harcikedvét vesztett és jórészt már szét is eszlott Vörös Hadsereg megmaradt részlegei már nem tudtak feltartóztatni.

- Az imperialista szuronyok megtisztították az utat a hazaáruló fasiszta csócselék és gazdáik, a visszatért földesurak és tókések számára. Szörnyű fehérterrorral álltak bosszút a proletáriátus vezetőin, a kommunistákon és még 25 éven át szívták a nép vérét, butították és sanyargatták. - Dícsőség és hála a szovjet népnek és hadseregnek, amely hazánkat megszabadította ettől a gyalázattól és lehetővé tette, hogy 1945-ben újra meginduljunk az 1919-ben megkezdett és az ellenforradalom által megszakított uton.

- Azok az elvtársak, akik maguk is résztvevői voltak a Tanácsköztársaság harcainak és megjárták utána a felszabadulásunkhoz vezető nehéz utat is, különös megelégedéssel és örömmel állapíthatják meg, hogy mai forradalmi munkás- és parasztkormányunk, az utóbbi évek sajnálatos elhajlása után, ismét a magyar forradalmi munkásmozgalom és a Tanácsköztársaság dicsőségeseen megkezdett útján szolgálja népünk ügyét. Levonta a tanulságokat a Tanácsköztársaság eredményeiből és hibáiból egyaránt. Kezdődött ez már azzal, hogy világosan és idején felismerte, hogy a Nagy Imre-kormány teljesen azonos szerepet töltött be, mint a munkáshatalom bukása után Peidl jobboldali kormánya és valósággal sodorja az országot a fasiszta igájába. Folytatódott azzal, hogy a felismerés után ugyanazt tette, amit annakidején mi is szeretnénk volna megtenni, sőt meg is kíséreltünk, de akkor ez megvalósíthatatlan reménynek bizonyult: a szovjet nép baráti segítségét kérte a forradalom megmentésére.

/folyt.köv./

B 34. kiadás 1957 március 21 16 óra 46 perc

/Hevesi Gyula beszéde... 3. folyt./

Itt nagy hiba volt az, hogy nem követtük a lenini tanítást és a szovjet példát. De ha nem is osztottuk fel a nagybirtokot a szegényparasztnak között, - mint később, a felszabadulás után - mégis tény, hogy soha a nincstelen zsellér ebben az országban olyan jól és emberhez méltóan nem élt, mint a Tanácsköztársaság állami nagybirtokain.

- Intenzív és sokoldalú munka folyt szociális és kulturális téren is. A diktatúra mindent megtett, hogy mindenképp segítse a proletártömegek nyomorán, amibe a háború döntötte őket. Emberhez méltó lakást adott több, mint tízezer hajléktalan, vagy nyomortanyákon élő munkáscsaládnak. Ez nemcsak a burzsoázia luxuslakásainak igazságos elosztása útján történt, sok folyamatban levő, vagy abbamaradt építkezés sürgős befejezésével mintegy ezer új lakást is tudtunk a dolgozók rendelkezésére bocsátani. A tanács hatalom a burzsoázia fényűző szórakozóhelyeit: a Margitszigetet, a fürdőhelyeket a proletáriátus kulturális és pihenőhelyeivé változtatta. Megnyitotta a színházak kapuit a dolgozók előtt. Államosította az összes iskolákat, ingyenessé tette az oktatás minden fokozatát. Ingyenessé tette az orvosi kezelést és a gyógyszereket, és hozzáférhetővé a munkásság számára a legjobb szanatóriumokat és egészségügyi intézményeket.

- Egyenesen megindító az a gondoskodás, amelyet a Tanácsköztársaság a proletárgyermekek irányában tanusított. A pincelakások és a tömegszállások csendes gyerekeinek tízezrei nyertek otthont és ellátást a burzsoázia villáiban, a belvárosi fürdőhelyeken. A Tanácsköztársaság megszüntette a törvénytelen gyermek fogalmát, s az ezzel járó erkölcsi és jogi hátrányokat.

- Mindezen gazdasági, szociális és kulturális tevékenység mellett a Tanácsköztársaság legnagyobb gondja az országnak, a proletárhadaknak védelme volt az imperialista beavatkozók ellen. - A munkásság legjobbjaikak tízezei mentek néhány heti előkészület és kiképzés után a frontra. Ellenállhatatlan lendülettel verték ki Landler Jenő vezetése alatt a betolakodókat az országból és messze előrevitték a köztársaság határait, a régi demarkációs vonalon túlra.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1957 március 21 16 óra 55 perc

/Hevesi Gyula beszéde... 4. folyt./

A Vörös Hadsereg fényes győzelmei még az entente Versailles-ban összegyűlekezett hatalmasságait is megdöbbenették. Eddig a Tanács-kormányral szóba sem akartak állni, de most felajánlották a Tanácsköztársaság elismerését, ha hajlandó beszüntetni a harcot és visszavonni a Vörös Hadsereget az előbbi demarkációs vonalra.

- Súlyos hiba volt ennek a csalárd ajánletnek az elfogadása, amelyet az ajánlattevőknek eszük ágában sem volt megismerni. Ez katasztrófális következményekkel járt, mert a 3. öztes hadsereget teljesen demoralizálta harcaink eredményének önkéntes feladása. Ezután már könnyű dolga volt az imperialista támadóknak, akiket a harcikedvét vesztett és jórészt már szét is oszlott Vörös Hadsereg megmaradt részlegei már nem tudtak feltartóztatni.

- Az imperialista szuronyok megtisztították az utat a hazaáruló fasiszta csőcselék és gazdák, a visszatért földesurak és tőkések számára. Szörnyű fehérterrorral álltak bosszút a proletáriátus vezetőin, a kommunistákon és még 25 éven át szívták a nép vérért, butították és sanyargatták. - Dícsőség és hála a szovjet népnek és hadseregnek, amely hazánkat megszabadította ettől a gyaláztattól és lehetővé tette, hogy 1945-ben újra meginduljunk az 1919-ben megkezdett és az ellenforradalom által megszakított úton.

- Azok az elvtársak, akik maguk is résztvevői voltak a Tanácsköztársaság harcainak és megjárták utána a felszabadulásunkhoz vezető nehéz utat is, különös megelégedéssel és örömmel állapíthatják meg, hogy mai forradalmi munkás- és paraszt-kormányunk, az utóbbi évek sajnálatos elhajlásai után, ismét a magyar forradalmi munkásmozgalom és a Tanácsköztársaság dicsőségeken megkezdett útján szolgálja népünk ügyét. Levonta a tanulságokat a Tanácsköztársaság eredményeiből és hibáiból egyaránt. Kezdődött ez már azzal, hogy világosan és idején felismerte, hogy a Nagy Imre-kormány teljesen azonos szerepet töltött be, mint a munkáshatalom bukása után Peidl jobboldali kormánya és valósággal sodorja az országot a fasiszmus igájába. Folytatódott azzal, hogy a felismerés után ugyanazt tette, amit annakidején mi is szeretünk volna megtenni, sőt meg is kíséreltünk, de akkor ez megvalósíthatatlan reménynek bizonyult: a szovjet nép baráti segítségét kérte a forradalom megmentésére.

/folyt.köv./

B 36. kiadás 1957 március 21. 16 óra 55 perc

/Hevesi Gyula beszéde...5.folyt./

- E történelmi felismerés érvényesítése a nacionalista mezbe bujtatott árulással szemben volt az első döntő lépés az ellenforradalom leküzdésére.

- Munkás- és parasztkormányunk minden további cselekedete arra irányult, hogy tetteivel szerezze vissza a mult hibái és az ellenség rágalmai által megrendített népi bizalmat. Mindent megtett, amit csak a körülmények és barátaink segítségével lehetővé tett, mégpedig a legmegfeszítettebb igyekezettel, hogy kiemelje hazánkat abból a szörnyű szakadékból, amelybe az ellenforradalom döntötte, s amely kataszrofális összeomlással fenyegetett. Bár még nagyok a nehézségeink, mégis óriási eredmény, amit még egy negyvel ezelőtt a legkiválóbb és legjobb hiszemű tudós szakemberek is lehetetlennek tartottak: a normális élet és a termelés olyan mérvű helyreállítását, amely már csaknem eléri az ellenforradalom előtti színvonalat. Eljutni eddig az éhség, a járványok, az infláció elkerülésével csak a nép szenvedélyes, igaz szolgálatával lehetett. Csak ezen az alapon állhatott talpra és erősödhetett meg újra a párt, ezért loboghatnak ma bátran és büszkén a vörös zászlók is utcáinkon a nemzeti lobogó mellett és ezért jogos a reményünk arra, hogy dolgozóink tömegei rövidesen éppoly áldozatkészen sorakoznak majd fel forradalmunk zászlóvivői mögé, mint a Tanácsköztársaság idején.

- Mi is, öreg kommunisták, amíg csak erőnkből telik, pártunk soraiban harcolva, mindig ott leszünk e zászló védelmében, akár jobbról, akár balról, akár a pokolból, vagy a mennyországból is akarná annak becsületét és tisztaságát bárki is megtámadni.

- Éljen a Magyar Tanácsköztársaság dicső emléke!

- Éljen a Magyar Tanácsköztársaság méltó örököse és új zászlóvivője, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány!

- Éljen kétszeres felszabadítóink, barátunk és szövetségeseink, a szovjet nép!

- Éljen a nagy kínai nép és a legyőzhetetlen szocialista világtábor! - fejezte be beszédét Hevesi Gyula. /MTI/

B 37. kiadás 1957. március 21. 17 óra - perc

Ferencsik programja: Ljubljana - Zagreb - London - Brighton

1957. március 21.

Ferencsik János, operaházunk európai hírnő karmestere jelenleg Jugoszláviában tartózkodik, Ljubljánában és Zagrebben ad hangversenyt. A jugoszláviai vendégszereplés után rövid időre hazatér, április végén pedig Angliába utazik. Ott a Londoni Filharmónikusok Zenekarát vezényli majd, ezt követően Brightonban Beethoven-estet dirigál. /MTI/

Több mint negyven lakás szabadult fel a volt Állami Gazdaságok Minisztériumában

1957. március 21.

Az Állami Gazdaságok Minisztériumát - mint ismeretes - főigazgatósággá szervezték át. A főigazgatóság csütörtökön az Alkotmány utca 10. szám alatti épületből megkezdte az átköltözést a Földművelésügyi Minisztérium épületébe. Ezzel az Alkotmány utcai házban több mint negyven lakás szabadult fel. A lakások helyreállítását rövidesen megkezdik. /MTI/

Pedagógus nagygyűlés Békéscsabán

1957. március 21.

Csütörtökön nagygyűlésen tanácskoztak problémáikról és feladataikról Békés megye pedagógusai. A békéscsabai Jókai Színházban zenefolklór megőrző nevelőket dr. Jóboru Magda, a művelődésügyi miniszter első helyettese tájékoztatta a legfontosabb politikai és oktatásügyi kérdésekről. /MTI/

Kiállítás nyílt meg Szegeden a Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából

1957. március 21.

Szegeden délelőtt a Móra Ferenc Múzeum kupolacsarnokában csütörtökön megnyílt a helyi Somogyi könyvtárnak a Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából rendezett kiállítása. A plakátok és a helyi sajtó akkori számai mellett kiállítottak több, a Tanácsköztársaság történetéről szóló könyvet. Számos olyan okmányt is elhelyeztek a kiállításon, amely a Tanácsköztársaság utáni fehér terror vérgözekeit dokumentálja. /MTI/

A hangversenyterem tavaszi programjából: Külföldi művészek, magyar és szovjet művek, oratóriumok a következő hetek műsorán

1957. március 21.

A tavasz első heteiben a budapesti hangversenyterem dobogóin több külföldi művész ismerhet meg, vagy viszontlátottként üdvözölhet a zenekedvelő közönség. Az első fecske France Clidat, francia zongoraművész, aki március 26-án honfitársainak műveiből ad estét: a Zeneakadémián, 29-én az Allami Hangversenyzenekar kamarazenekarával lép fel, majd 31-én Debrecenbe megy és ott koncertezik. Budapesti tartózkodása idején a rádió több hangfelvételt készít vele. Következő vendégünk Aldo Ciccolini olasz zongoraművész, aki április 13-án és 16-án ad hangversenyt a Zeneakadémián. Április végén ismét hazánkba látogt a hazadű mestere, Yehudi Menuhin. Két ízben lép a budapesti közönség elé: április 21-én szóló szonátaestét ad a Zeneakadémián, 22-án pedig zenekari koncertje lesz az Allami Hangversenyzenekarral, amelyet ezúttal Komor Vilmos vezényel. Májusban érzézik hozzánk Csehszlovákiából Eva Bernáthová, magyar származású zongoraművész, aki 8-án Bartók egy zongoraversenyét játssza Budapesten, 9-én pedig Szegeden lép fel.

Az Országos Filharmónia összcállított egy értékes hazai hangversenyprogramot is a következő hetekre. Március 22-én a Tatrai vonósnégyes Haydn, Kodály és Schubert műveket játssza a Bartók teremben, 9-én a Tibor vonósnégyes ad kamaraestet, ugyancsak ott. Április 3-án indul Az orgonamuzsika történetének második sorozata. A következő hetek műsorából kiemelkednek az oratóriumok: Bruckner: Te Deum s Orffnak, a világhírű német zeneszerzőnek - akinek műveit hazánkban még nem játszották - nagyszerű alkotása, a Carmina Burana, amelynek szövege egy középkori kolostorban talált pajzán versek re épült. Orff művével egy műsorban adják elő Farkas Ferenc: Szent János kutja című alkotását. Az áprilisi programban szerepel a magyar szerzők művei közül Dohnányi Ernő, Laitha László, Supér Rezső, Szabó Ferenc egy-egy alkotása, a szovjet zeneművészetet pedig Prokofjev II. zongoraversenye /Aldo Ciccolini előadásában/ és Sosztakovics I. szimfóniája képviseli. A felsoroltakon kívül számos könnyűzenei, esztrádműsor elégíti ki azoknak az igényeit, akik tavasszal inkább a szereléstől és a fiatalságról akarnak hallani új dalokat. /MTI/

Fogadás az Egészségügyi Minisztériumban a Bolgár Vöröskereszt küldöttségének tiszteletére

1957. március 21.

Dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter csütörtökön délben fogadást adott a Bolgár Vöröskereszt hazánkban tartózkodó küldöttségének tiszteletére. A fogadáson megjelent dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese. Ott voltak Tomka Rajdovszka, a Bolgár Vöröskereszt alelnöke a delegáció vezetője, Penka Ognyanova, a Bolgár Vöröskereszt szociális osztályának vezetője, Petr Jordanov, a Bolgár Vöröskereszt szervezési osztályának vezetője és Dimitr Doszkalov, a Bolgár Vöröskereszt gazdasági osztályának vezetője, a küldöttség tagjai, a Bolgár Vöröskereszt központi vezetőségének tagjai.

A vendégeket dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter üdvözölte. A bolgár vendégek nevében Tomka Rajdovszka tolmácsolta a bolgár egészségügyi miniszternek, a Bolgár Vöröskereszt elnökének üdvözlését, majd hangsúlyozta: bizik benne, hogy a mostani találkozás és tapasztalatszerzés elő fogja segíteni a Magyar és a Bolgár Vöröskereszt közötti szorosabb kapcsolat kialakítását. Elmondta még, hogy a Bolgár Népköztársaságban a magyar károsultak megsegítésére a Bolgár Vöröskereszt rövid idő alatt 28 millió levát gyűjtött össze. A küldöttség most két megbízatással érkezett Magyarországra: átadják a Bolgár Vöröskereszt ajándékait, többek között ruházati cikkeket, élelmiszer-csomagokat, gyógyszerküldeményt, visszatéréskor pedig vigyenek magukkal 170 - hat-tíz éves gyermeket, akik körülbelül négy hónapot töltenek majd Bulgáriában. A gyerekeket magyar pedagógusok is elkísérik.

Tomka Rajdovszka közölte, hogy a Bolgár Vöröskereszt mostani ajándékküldeményének értéke 5-6 millió forint között van. Ezek egy része már vasuton megérkezett, a többit repülőgépek hozzák, s ugyanezek a gépek viszik majd Bulgáriába a magyar gyerekeket.

A Bolgár Vöröskereszt küldöttsége előreláthatólag tíz napot tölt hazánkban. A küldöttség tagjai ellátogatnak vidékre is, jelen lesznek az adományok kiosztásánál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. március 21. 17 óra 15 perc

Hősi munka az áradó Tiszán

1957. március 21.  
A Tiszapalkonyai Hőerőmű vízkivételi művének kétoldalán közvetlenül a Tisza partján előcsatornát építenek. A partrészt támpalakkal védik a beomlástól. Egy-egy támpal tiz méter hosszú, öt méter széles és tizenhárom méter magas vasbetonszekrényből áll. Ezeket tiz méter mélyre süllyesztik a folyóba. A két szekrény építését már befejezték és kedden reggelig a baloldali szekrényt nyolc, a jobboldalit pedig hét és fél méter mélységbe süllyesztették le.

Az áradó Tisza a mélyebbre süllyesztett baloldali szekrényt kedd estére előntötte. A műszakiak úgy döntöttek, hogy a jobboldali szekrény tetejére ideiglenes védőfalat építenek, hogy a szekrény belsejét megvédjék az iszap és egyéb hordalék lerakódásától. Szerdán reggel kezdett Sztankó János hététagú ácsbrigádja az ideiglenes védőfal zsalukereteinek elkészítéséhez. A déli órákban a víz elérte a szekrény tetejét, de a brigád a 30-40 centiméter magas vízben is tovább dolgozott és elkészítette a minégy 120 négyzetméter zsaluzást. Az ideiglenes védőfal betonozását így csak a Tisza spadása után végezhetik el. A víz mind a két szekrényt előntötte ugyan, de a dolgozók igen gazdag tapasztalatokat szereztek, amit a rekuperációs mű partvédő szekrényeinek súly esztésénél hasznosítanak. /MTI/

A bírósági tárgyalásról az elmeügyintézetbe szállították a tatabányai gyilkost

1957. március 21.  
Az elmúlt év júniusában Tatabányán egy hat éves kislányt öt késszurással megölték. A gyilkos, Simon András ügyét most tárgyalta Tatabányán a bíróság. Simon András, a gyilkosság /-/ azáltal az elhatározással ment el a kocsmába, hogy berug és utána megöli különváltan élő feleségét. Részegségben azonban eltévesztette a házat, s egy másik épület ablakát törte be. Bemászott rajta s ott egy hat éves kislányt talált, akit öt késszurással megölt.

/-/napján

Az elmeorvosok megállapították, hogy a gyilkos gyógyíthatatlan ön- és közveszélyes elmebeteg, így a bírósági tárgyalásról szernál elmeügyintézetbe szállították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. március 21. 17 óra 25 perc

Az ózdi kohászati dolgozói márciusban eddig 1800 tonnával több hengereltáruval juttatták a feldolgozó üzemeknek, mint a múlt év októberének azonos időszakában.

1957. március 21.  
Az ózdi kohászati üzemekben a három kohóval üzemelő nagyolvastómű kivételével, valamennyi üzem telteljesítette esedékes havi tervét. Az acélmű martinézai több mint 800 tonna acéllal, a két hengermű dolgozói pedig mintegy 2700 tonna hengereltáruval tetézték meg esedékes havi előírásukat.

Példáson helytálltak a kiszállítás dolgozói is: kerekben ötezer tonna félkész és kész hengereltáruval juttattak többet a feldolgozó üzemeknek, mint /-./ tervük előir. Eddig mintegy 1800 tonna hengereltáruval szárnyalták túl a múlt év októberének azonos időszakában elért eredményüket. /MTI/

--- /--amennyit

A Fém- és Gópipari Dolgozók Nemzetközi Szóvetsége

1957. március 21.  
Hazánkban járt küldöttsége csütörtökön délelőtt hazautazott. A delegáció bucsuztatásán részt vett Háfler József, a Vasas Szakszervezet elnöke és Virizlai Gyula, a Kohász Szakszervezet titkára. /MTI/

Új gép mintapéldánya készült el az Esztergomi Szerszámgépgyárban

1957. március 21.  
Az Esztergomi Szerszámgépgyárban elkészült az új harántgálgép mintapéldánya. A "GH 400-as" gálgépek családjának legkisebb tagja. Botkormánnyal vezényelhető és így a kezelési ideje lényegesen rövidebb. A gépet a milánói nemzetközi vásáron mutatják be. /MTI/

Halálozás

1957. március 21.  
A Földművelésügyi Minisztérium és az Agrártudományi Egyetem fájdalommal jelenti, hogy Tóth Pál egyetemi docens, a kisállattenyésztési tanszék vezetője, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási főigazgatóságának hosszabb időn át volt vezetője, március 21-én váratlanul elhunyt. Temetőjéről később intézkednek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. március 21. 14 óra 30 perc

Rendeletek a mezőgazdasági lakosság általános jövedelemadójáról

1957. március 21.

A Magyar Közlöny a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletét közli a mezőgazdasági lakosság általános jövedelemadójáról szóló 1955 évi 35. számú törvényerejű rendelet módosításáról és kiegészítéséről. Ugyanez a szám közli a pénzügyminiszter rendeletét a mezőgazdasági lakosság általános jövedelemadójáról szóló 1955 évi 35. számú és az ezt módosító törvényerejű rendelet végrehajtásáról. /MTI/

Módosították az ingyenes csecsemőkelengye juttatást

1957. március 21.

A kormány határozata értelmében 1957 április 1-től kezdődően ingyenes csecsemőkelengye juttatásban részesülnek a társadalombiztosításra jogosultak és a mezőgazdasági termelők zövé kezeli tagok. Különös méltánylást érdemlő esetben - a Munkügyi Minisztérium által meghatározott keretben - ingyenes csecsemőkelengye juttatásban részesíthető az a szülő is, aki társadalombiztosításra nem jogosult. /MTI/

Dr. Palló Imre, az Állami Operaház új igazgatója

1957. március 21.

A kormány Tóth Aladárt, a Magyar Állami Operaház igazgatóját - eredményes munkájának elismerése mellett - e tisztségre alól 1957 március 1-i hatállyal felmentette és egyidejűleg dr. Palló Imrét, az Állami Operaház igazgatójává kinevezte. /MTI/

Tíz nagyteljesítményű hidraulikus borsajtólót készítenek Jugoszláv exportra a Borsodvidéki Gépgyárban

1957. március 21.

A Borsodvidéki Gépgyár tíz nagyteljesítményű hidraulikusan működő borsajtólóra kapott rendelést Jugoszláviától. Egy-egy borsajtólóban naponként egy vagon szőlőt tudnak kipréselni. Öt sajtoló már elkészült és azokat a napokban átadják. A hátralevő öt szerelését is megkezdték és a jövő hónap első felében azokat is utnak indítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 március 21. 17 óra 35 perc

Törvényerejű rendelet a sokgyermekes anyák jutalmazásáról

1957 március 21

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet hozott a sokgyermekes anyák fokozott anyagi támogatásáról. A rendelet szerint azokat az anyákat, akiknek hat, vagy ennél több élő gyermekük van - feltéve, hogy a legfiatalabb élő gyermek 1957 március 8. után született - egyszeri pénzjutalomban kell részesíteni. A pénzjutalom összege: hat gyermekes anyának ezer, hét gyermekesnek 1200, nyolc gyermekesnek 1400, kilenc-gyermekesnek 1600, tíz gyermekesnek 1800, a 11 vagy ennél több gyermekes anya részére 2000 forint. A pénzjutalmat a legfiatalabb gyermek születése után kell kifizetni. A pénzjutalmakat az illetékes járási /városi, városi körület/ tanács végrehajtó bizottsága folyósítja. A rendelet életbelépésével az 1951. évi 9. számú törvényerejű rendelet hatályát veszti.

A kormány egyidejűleg rendeletet adott ki a fentebb ismertetett törvényerejű rendelet végrehajtásáról. A rendelet kimondja, hogy hat, vagy több gyermekes anya részére abban az esetben kell jutalmat folyósítani, ha az anyának legutóbb 1957 március 8. napján, vagy azt követően született gyermeke. A gyermekek számának megállapításánál az anyaelemből született gyermekek számát, vagy az általa örökbefogadott gyermekek számát is számításba kell venni. A jutalmazás szempontjából közömbös, hogy a gyermekek az anyával közös háztartásban élnek-e, vagy sem és hogy a gyermekek egy, vagy több házasságból származnak-e. A jutalmazást nem befolyásolja, hogy az anya a gyermekek, vagy azok bármelyikének születési idepontjában házassági kötelekben állott-e vagy sem. A rendelet intézkedik arról, hogy a pénzjutalmat minden esetben készpénzben kell kifizetni, természetbeli juttatásra átváltózni nem lehet. A jutalmat akkor is ki kell fizetni, ha a jogosultság kezdete és a jutalom kifizetése közötti időben valamelyik gyermek meghalt. Ha ebben az időszakban az anya meghalt, a jutalmat a kiskorú gyermekek közt egyenlő arányban meg kell osztani és törvényes képviselőjük kezéhez kell kifizetni.

Az anyasági érdemrend és érdemérem adományozására vonatkozó rendelkezések hatályukat veszítik. /MTI/

B 44. kiadás 1957 március 21

17 óra 10 perc

Befejezte negyedévi tervét az Óroszlányi Szénbányák Vállalat

1957 március 21

Az Óroszlányi Szénbányák Vállalat befejezte negyedévi tervét. Ez az eredmény azért jelentős, mert a vállalat üzemeiben sok új bányász dolgozik, és még jelentős munkanélküliséggel is küzdenek. A negyedévben a kulfajtás értékelés a legjobb teljesítményt átlagos 120-130 százalékos tervteljesítéssel. A negyedév végéig előreláthatólag még 40.000 tonna szenet küldenek felszínre. /MTI/

A Magyar Közlönyben

1957 március 21

megjelent a kormány határozata, amely szerint el kell készíteni és mielőbb ki kell adni a Hatályos Anyagi Büntetőjogi Szabályok Hivatalos Összeállításának új kiadását; az anyagot 1957 évi március hó 31. napjával kell lezárni.

Közlí a hivatalos lap az igazságügyminiszter rendeletét, amely szerint ingyenes ingatlanátruházás esetén a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezése iránti kérelem előterjesztésekor az átruházónak igazolnia kell, hogy nincs adóhátraléka. Az ingatlant ingyenesen szerző fél a 13/1954 /XI. 18/ I. M. számú rendeletben előírt bizonyítvány becsatolására nem köteles. /MTI/

Kétszáz grammal csökkentették egy méter lódenszövet súlyát a Kőszegi Posztógyárban

1957 március 21

A Kőszegi Posztógyárban hosszú ideje kísérleteztek azzal, hogyan csökkentsék a lódenkabátok súlyát. A kísérletezés eredménnyel járt. Egy méter szövet súlyát 700 grammról 500 grammra csökkentették. A súlycsökkentés nem ment a minőség rovására, mert az új szövetet vékonyabb fonalból állítják elő, amit csak kifogástalan anyagból készíthetnek. A szövet 80 százaléka gyapju. A gyár ezt a cikket a második negyedévben kezdi gyártani és turista lódenszövet néven kerül majd forgalomba. /MTI/

B 45. kiadás 1957 március 21

17 óra 45 perc

Ez évben is kaphatnak csereterményt a kukorica vetőmag termelésére szerződött termelősövetkezetek

1957 március 21

Az elmúlt években a hibrid és más kukoricafajták szerződéses vetőmagtermeltetése esetén a termelősövetkezetek az átadott vetőmagért központi készletből megfelelő arányban árukukoricát kaptak vissza csereterményként.

A kötelező beszolgáltatás megszüntetésével a szerződéses termelésre vonatkozó korábbi rendelet a cseretermény juttatást készpénzes térítésre módosította.

Mivel a termelősövetkezetek, szinte egységesen, az elmúlt évben jól bevált elszámolási mód visszaállítását kérték, a kormányzat ebben az évben is lehetőséget ad arra - ha a termelősövetkezetek úgy kívánják - hogy az átadott vetőmag ellenében az eddig is érvényben volt arányban csereterményt kaphassanak. Ha a termelősövetkezetek a csereterményt nem kívánják igénybe venni, akkor az átadott vetőmagot a cserearánynak megfelelően készpénzben fizetik ki.

A szerződéssel termelt fajta- és rövidtenyészidejű kukorica esetében minden átadott száz kilogrammvetőmag után 120 kilogramm a fajtahibrid kukorica esetében 150 kilogramm cserekukoricát kaphatnak a termelők.

A csereterményen kívül a szerződött termelők továbbra is kapják a hibrid kukoricavetőmag termeltetésénél a holdankinti 2300 forint címerezési költséget, a rövidtenyészidejű kukoricánál pedig a mázsánkénti 50 forint külön juttatást.

A kedvező szerződéses feltételek ismeretében a termelősövetkezetek igyekeznek mielőbb megkötni a szerződést, hogy a megyei magtermeltető vállalatok a vetés idejére a vetőmagot ki tudják szállítani. /MTI/

KISZ-szervezetek alakultak a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján

1957 március 21

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 38. évfordulóján vidéken is számos KISZ-szervezet bontott zászlót. A Lenin Kohászati Művekben csütörtökön mintegy másfélszáz kommunista fiatal gyűlt össze a KISZ alakuló ülésén. A fiatalok előtt Járdán Ferenc ifjúmunkás martinasz ismertette az új szervezet céljait, programját, majd a résztvevők /folyt.köv./ megválasztották az intéző bizottságot.

B 46. kiadás 1957. március 21.

17 óra 45 perc

/KISZ-szervezetek... folyt./

Ozdon az ifjúság házában többszáz kommunista fiatal beszélte meg az alakuló gyűlésen a KISZ terveit. Megalakult az ifjúsági szervezet a Györi Gépszámgépgyárban, a Soproni Ruhagyárban és számos más vidéki nagyüzemben.

A pécsi uránérc bánya fiataljai alakuló ülésük-ről üdvözlő táviratot küldtek a KISZ Központi Bizottságához. Felhívják minden becsületes magyar fiatalt, hogy álljon a KISZ zászlaja alá. Várpalotán a Komszomol és a bolgár ifjúság küldöttének jelenlétében vettek fel a KISZ tagjai közé újabb tíz arra érdemes vájáratanulót. Nógrádban az évforduló napján 12 helyen hívták életre a fiatalok új szervezetüket. Az első napon a legjobb ifik közül máris több mint hatszázan kérték felvételüket. /MTI/

Keleti tengeri varsák és egyéb hálókülönlegességek készülnek perlonból Szegeden

1957. március 21.

A Szegedi Kenderfonógyár hálókészítő üzemében csütörtökön több különleges, nálunk újfajta halászati perlonhálógyártását kezdték meg. A Kelemenligeti Állami Gazdaság halászainak a Keleti tengeren használatos típusu kamarás varsákat készítenek szintetikus műanyagból. A több mint tíz méteres varsarendszert az egész halászati idény alatt egyszer sem kell kiemelni a vízből, csak a végén levő kétméteres zsákokat, amelybe a halakat a kamrán, illetve az öt bujtetón át be lehet teleni. Ezekből a halászati eszközökből egyelőre huszonötöt készítenek.

Hozzákezdtek a szegedi típusú ötkarikás, háromtorkos varsák és a tavi halászati alkalmas, mintegy 100 méteres területet átfogó szárnyas varsák perlonanyagának cernázásához is.

A Hortobágyi Halgazdaságnak kísérletképpen mintegy 1200 méter azonos meretű hálót készítenek perlonból, hogy megállapítsák, melyik válik be legjobban a gyakorlatban. /MTI/

B 47. kiadás 1957. március 21.

17 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

1957. március 21.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Komócsin Zoltánnak, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervező bizottsága vezetőjének a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség zászlóbontása alkalmából az Erkel Színházban elmondott ünnepi beszédét. Keretét később adunk.

X X X

Kedves Elvtársak!

Jelentjük, hogy zászlót bontott, megkezdte szervezőmunkájuk kiépítését a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség. A kommunista fiatalok számára keresve-kutalva sem találhattunk volna alkalmasabb napot szövetségünk zászlójának kibontására, mint a mai. Ma ünnepeljük a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 38. évfordulóját. Emlékszünk elődeinkre, akik Oroszország forradalmi proletariátusának és parasztságának példája nyomán először kísérelték meg hazánkban, hogy a kizsákmányolás és szolgaság rendjét a szocializmus rendjével cseréljék fel. Nagyszerű történelmi kísérletük egy csapásra a nemzetközi haladás élvonalába emelte a magyar népet. A Tanácsköztársaság fennállásának néhány hónapja történelmileg nézve rendkívül rövid, de eseményekben, eszelkményekben elképzelhetetlenül gazdag időszak volt. A magyar munkásosztály, dolgozó parasztság, értelmiség megízlelte a kizsákmányolás nélküli szabad életet. Az új élet, a hatalmas gazdasági, politikai, szociális és társadalmi vívmányok emberfeletti hősiességre serkentették a magyar népet, amikor a belső ellenforradalmi erők, szövetkezve a külső reakcióval, fegyveresen támadták a Tanácsköztársaságot. A magyar Vörös Hadsereg harciban az ellenforradalmi fegyveres tulerővel szemben új nemzeti hősök születtek. A Magyar Tanácsköztársaság kivívásáért és megtartásáért együtt harcoló idős és fiatal kommunisták szent ügyének, nagy tetteinek állítunk emléket, folytatjuk harcukat, amikor a mai napon elkezdjük Kommunista Ifjúsági Szövetségünk megalakítását.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetséget a régi 19-esek, a 30-as, a 40-es évek munkásmozgalmának veteránjai, 45-ös kommunisták és a mai, ifjú kommunista nemzedék együttes akaratla hívta életre. Pártunk Központi Bizottságának határozata ennek az akaratnak kifejezője. Szövetségünk egyenes örököse és folytatója az 1919-ben alakult, a két világháború között és a második világháború éveiben föld alá kényszerített Kommunista Ifjúsági Szövetségnek.

/folyt. köv./

B 48. kiadás 1957. március 21. 17 óra 50 perc

/Komócsin Zoltán beszéde. . . 1. folyt./

A mai fiatal kommunisták erőt, hitet merítenek abból a hősi küzdelemből, amelyet elődeink a Horthy-fasiszmus ellenforradalmi terrorjával, a német elnyomással szemben a szabad, független, demokratikus, szocialista Magyarország megteremtéséért folytattak. Ságvári Andre, Kilián György és a többi fiatal kommunista mártír vérével megszentelt vörös zászlót a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség emeli magasra.

Elvtársak! Az elmúlt hónapokban szokásossá vált, hogy különböző szervek és szervezetek, - köztük ifjúsági szervezetek is - azzal kezdtek: "A párttól független szervezet vagyunk." Mi azazul kezdjük: nem vagyunk függetlenek a párttól, ellenkezőleg, a párt tömegszervezete vagyunk. Szövetségünk minden tagja önként vállalja magára nézve kötelezőnek a párt határozatait. A mi szövetségünkbe azok a magyar fiatalok lépnek be, akik minden időben - nehézségek idején is - vállalják a párt által rájuk rótt kötelezettségek teljesítését. Kommunista Ifjúsági Szövetség a nehézségektől meg nem hátráló, a párt ügyéért minden áldozatra kész ifjúságot tömöríti. Az ifjú kommunistákat az különbözteti meg más szervezetek tagjaitól és a szervezeten kívüli fiataloktól, hogy bármely percben készek, ha a helyzet úgy kívánja, fegyverrel a kézben, vérük hullatásával is helytállni a munkáshatalom, a párt védelmében.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség feladatokat kér magának, - a legnehezebb frontszakaszokon is - a szocializmus gazdasági és kulturális építésében. Tagjaink mindenütt ott lesznek a bányákban, az iparban, építőiparban, mezőgazdaságban, ahol rendkívüli erőfeszítésekre lesz szükség. A hazánkban folyó kulturális forradalom ifjú kommunista munkásai tudásuk, tehetségük egészét áldozzák népünk szolgálatában.

Szövetségünk munkájában központi helyet foglal el a magyar ifjúság marxista-leninista nevelése, a tudományos szocializmus magasztos eszméinek terjesztésével minden magyar fiúhoz és lányhoz el akarunk jutni. Jól tudjuk, hogy korunkban az igazi haladó hazafiság és a marxizmus-leninizmus eszmei tanításai egybe esnek. Azt is tudjuk, hogy a magyar ifjúság egy része a nacionalizmus betegségében szenved. Határtalan türelemmel akarjuk e szenvedőket gyógyítani, egyben nyílt őszinteséggel elhatároljuk magunkat minden nacionalista törekvéstől, mint amely népünk javát nem szolgálja.

/folyt. köv./

B 49. kiadás 1957. március 21. 18 óra 05 perc

/Komócsin Zoltán beszéde. . . 2. folyt./ t HI/PE Li P együtt  
Mi Ady Endrével valljuk:

"A nacionalizmus nem hazafiság... A közös kulturában, a közös társadalmi munkában álló becsületes munkás emberek mind hazafiak. Aki ellensége a haladásnak, a jobbra törésnek, az emberi szellem feltétlen szabadságának, hazafuló, ha örökkösen nem is tesz egyebet, mint a nemzeti himnuszt énekli!"

A mi eszményképünk Petőfi Sándor, aki a háromszintű magyar zászló szeretetét összeegyeztette a nemzetköziséget szimbolizáló vörös zászló lángoló szeretével. Végérvényesen véget kell vetni annak az ellenforradalmi demagógiának, amely a kommunistákat nemzetköziségük miatt hazafiatlansággal vádolja. A mi körünkben minden országban az egyedül következetes hazafiak a kommunisták. Így van ez Magyarországon is. A hazafelvirágzása, a hazát lakó nép boldogulása, hazánk nemzetközi hírnevének öregbítése érdekében az előző évszázadban összesen nem tettek annyit, mint a kommunisták vezette Magyar Népköztársaságban. Tettekben, helytállásban nincs, mint ahogy nem is lehet nálunk, kommunistáknál külön magyar. A kommunista fiatalok éppen ezért igazi hazafiak, mert egyben nemzetköziesek is. Ezzel, a nemzetköziséget magában foglaló hazafisággal vértessük fel az egész magyar ifjúságot.

Ifjúsági szövetségünk részt vállal népünk belső és külső ellenségeivel szemben folytatott harcban. A dolgozó osztályok számára kötelező éberségre és az ellenséggel szembeni könyörtelen gyűlöletre neveljük tagjainkat és rajtuk keresztül a magyar ifjúságot. Felemeljük most és a jövőben is élesen tiltakozó szavunkat azzal a szennyes uszítóhadjárattal szemben, amelyet az amerikai és más imperialisták folytatnak sajtóban, rádióban, nemzetközi konferenciákon a Magyar Népköztársaság ellen. Szót emelünk azzal az embertelen barbarizmussal szemben, amelyet Bécsből New-Yorkig tanusítanak, amikor erőszakosan visszatartják a hazatérni szándékozó magyar fiatalokat. Mi megértjük az imperialisták csalódottságát amiatt, hogy hazánkban nem győzhetett az ellenforradalom, hogy Magyarországon nem vált háborus tüzfészekké. Bármily kellemetlen is számukra, vegyék végre tudomásul: "Egyszer volt Budán kutyavásár". Hazánkban nem lesz még egyszer október 23.!

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség teljes szolidaritást vállal a világ valamennyi népének békéért, demokráciáért, szocializmusért harcoló ifjúságával. E szolidaritás alapján kívánunk részt venni a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség tevékenységében. Az Ifjúsági Világszövetség céljait, munkáját, eredményeit népszerűsítjük az egész magyar fiatalság körében.

/folyt. köv./



/Komócsin Zoltán beszéde. . . 3. folyt./

Élni fogunk azokkal a lehetőségekkel, amelyeket a Világszövetség biztosít számunkra, hogy tájékoztassuk a világ ifjuságát az igazságnak megfelelően Magyarországról, ifjuságunkról. Ily módon is elő akarjuk segíteni a különböző nemzetekhez tartozó fiatalok barátságát és egyetértését. Kapcsolatainkat, egységünket a világ ifjuságával erősíteni akarjuk azáltal is, hogy elküldjük a kommunista ifjuság képviselőit a moszkvai ifjusági világtalálkozóra.

Szövetségünk a kommunista testvériségen alapuló együttműködést akarja megteremtteni a szocialista világrendszerhez tartozó országok, Kína és a népi demokráciák ifjuságával, mindenekelőtt a szovjet fiatalokkal. Ebben az ünnepélyes órában, e helyről is forró elvtársi üzenetünket küldjük a Szovjetunió ifjuságának, a hős lenini komoszomolnak. Meggyőződésünk, hogy amint eddig volt, a jövőben is a Komoszomol lesz a világ kommunista és haladó ifjusági mozgalmainak példaképe.

Kedves Elvtársak!

A Magyar Kommunista Ifjusági Szövetség, mint a Magyar Szocialista Munkáspárt tömegszervezete, elsősorban a munkásosztály ifjú nemzedékét, a fiatal szakmunkásokat és ipari tanulókat tömöríti soraiba. Ifjusági Szövetségünk munkájának eredményességét mindenképp azon mérhetjük majd le, mennyire sikerül sorainkba tömöríteni az ifjumenkásokat és kielégíteni igényeiket. Szövetségünk szoros együttműködésre törekszik a munkásosztály legnyugatibb tömegszervezetével, a Magyar Szabad Szakszervezetekkel. Együtt akarunk dolgozni, elsősorban olyan alapvetően fontos gazdasági célkitűzések megvalósításában, mint a lakáskérdés, a szocializmus építésének és elvének megfelelő helyes bérrendszer kidolgozása, az ifjumenkások szakmai tudásának emelése, munkaviszonyaik és szociális körülményeik állandó javítása. Tagjainkat arra serkentjük, hogy a fiatal szervezetű munkások között, a szakszervezetekben aktív tevékenységet fejtsenek ki.

Ifjusági szövetségünk soraiba hívja a termelőszövetkezeti és egyénilleg gazdálkodó paraszt fiatalokat, a gépállomások és állami gazdaságok fiatal dolgozóit. Szervezeteket hozunk létre faluhelyen mindenütt, ahol azt az ifjuság kívánja. Felhívjuk a Magyar Néphaderejében, a határőrségben, a honvéd tiszti és rendőrségi karhatalomban szolgáló ifjú kommunistákat, hogy alakítsák meg a Kommunista Ifjusági Szövetség szervezeteit. Sorainkba hívjuk azokat a középiskolás diákokat, egyetemi és főiskolai hallgatókat, fiatal értelmiségieket, akik őszintén hűvei a szocializmusnak, elfogadják a pártot vezetőnk, kűszak minden erejükkel támogatni a proletariátus diktatúrájának megerősítését.

/folyt. köv./

/Komócsin Zoltán beszéde. . . 4. folyt./

A Magyar Kommunista Ifjusági Szövetség tagjainak, az ifjú kommunistáknak mindenütt ott kell lenniük, ahol a magyar fiatalok, fiúk és lányok élnek, dolgoznak, tanulnak, szórakoznak. Előre a felcéljuk szavunkat az olyan elképzeléssel szemben, amely a Kommunista Ifjusági Szövetséget szűk, csupán tanuló, szemináriumi szektánnak tekinti.

Szervezeteinkből már az indulásnál száműzzük a szürkeséget, unalmat, hideg embertelenséget. Szövetségünk tagjaiban, a szervezeteinken kívülállóknak nem papírmásé figurákat, sillasbusz szerint élő-cselekvő emberkéket, hanem hus-vér fiatalokat kell látnunk, az ifjuság erényeivel és fogyatékossággival. Az ifjuság munkája és tanulása mellett sportolni és szórakozni akar, szereti a vidámságot, trófiát, játékot. Az ifjú évekkel jár együtt a kalandvágy, az utazás, a világtalálkozás szenvedélye. Szervezeteink akkor lesznek népszerűek tagjaink és a kívülálló fiatalok előtt, ha kielégítjük az ifjuság lényéből fakadó igényeket.

A Magyar Kommunista Ifjusági Szövetség szoros baráti együttműködést akar az ifjusági többi demokratikus tömegszervezeteivel, a Magyar Forradalmi Ifjumenkás Szövetséggel, az Egységes Parasztifjuság Szövetséggel, a Magyar Egyetemisták és Főiskolások Egységes Szövetséggel, a Magyar Diákok Nemzeti Szövetséggel. Együttműködésünk elvi alapja: hűség a néphez, hűség a szocializmushoz, a magyar ifjuság áldozatos szolgálata.

Összhangban tagjai többségének követelésével, a Magyar Forradalmi Ifjumenkás Szövetség és Szövetségünk együttműködésének legfontosabb célja, hogy minél előbb létrehozzuk a munkásifjuság teljes politikai és szervezeti egységét. Mi teljes mértékben egyetértünk az Ózd városi és járási ifjusági aktív részvevőink állásfoglalásával, akik pártunk Központi Bizottságához küldött várx táviratukban a következőket írják:

"Mi, ózdi, borsodnádasdi, királdi MAFISZ vezetők is a KISZ megalakítása mellett foglalunk állást, mert tudatában vagyunk mindannyian annak, hogy az üzemekben, a bányákban, a hivatalokban, a munkásifjuság erejét nem lehet megosztani, mert ez nehezítené aktív részvételüket a szocializmus építésében."

A munkásifjuság teljes egységét előreláthatóan rövidesen helyreállítjuk. Az Egységes Parasztifjuság Szövetséggel, továbbá a Magyar Egyetemisták és Főiskolások Egységes Szövetséggel szervezetiileg ugyan külön-külön, de a közös cél érdekében baráti szövetségben huzamos ideig működünk együtt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. március 21. 18 óra 20 perc

/Komócsin Zoltán beszéde. . . 5. folyt./

Együttműködési készségünkben természetesen semmit sem von le az az álláspontunk, hogy a jövő a magyar ifjúság egységes szervezetéé, a Kommunista Ifjúsági Szövetségé.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség működése elé nagy várakozással tekint pártunk, ifjúságunk, dolgozó népünk. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség zászlóbontása alkalmával fogadalmat teszünk előttetek, idős kommunisták, 19-esek, a két világháború közötti évek munkásmozgalmának veteránjai. Megfogadjuk pártunk minden tagja és vezetője, az egész magyar dolgozó nép előtt: a Kommunista Ifjúsági Szövetség célkitűzéseit minden nehézségen át megvalósítjuk. Erős, harcban edzett, munkára és áldozatokra kész fiatalokat fogunk nevelni. Az idős és fiatal kommunisták harci egységét megbontani nem engedjük.

Szövetségünk tagjai, az ifjú kommunisták veletek lesznek jóban és bajban, a nagy győzelmekben és az átmeneti kudarcokban. Veletek leszünk, idősabb elvtársaink akkor is, ha a magyar munkáosztály hatalmát, pártunkat, fegyverrel a kézben kell megvédeni.

Az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság hőseinek szellemében előre a szocializmus teljes győzelméért!

Éljen a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség!  
Éljen a Magyar Szocialista Munkáspárt.

/MTI/

Egy visszavont intézkedés könnyen végzetessé válható mennyezet-beomlást idézett elő

1957. március 21.

A rendőrség R-csoportjának egyik portyázó csoportja a VIII. kerület József utca 42. számú ház előtt hangos kiáltásra figyelt fel. Megállapították, hogy az épület III. emeletén a 3. szám alatti lakásban - a tartógerendák korhadtsága miatt - a konyha mennyezete beomlott. Szerencsére sebesülés nem történt.

Az ügy előzményeihez tartozik, hogy a lakást a fővárosi tanács február 25-én lakhatatlannak, életveszélyesnek nyilvánította. Az erre vonatkozó határozatot azonban később visszavonták és engedélyezték a lakók további ottmaradását. Az R-csoport most az esetről értesítette a fővárosi tanács illetékes osztályát, ahonnan építésmérnökökből álló bizottság szállt ki a helyszínre. A felelősség megállapítására megindult a vizsgálat.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1957 március 21. 18 óra 20 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

1957 március 21.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Fock Jenőnek, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága titkárnak a KISZ zászlóbontása alkalmából az Erkel Színházban elmondott beszédét. Keretet később adunk.  
x x x

- Kedves Elvtársaink és Elvtársak! Drága fiatal barátain!

- A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében melet szertettel üdvözlöm a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség ünnepélyes zászlóbontásán megjelenteket. Külön hála és tisztelettel üdvözlöm a felejtethetlen 1919 hős veteránjait, a KISZ harcokban edzett volt vezetőit és tagjait, akik a felszabadulás előtt ébrentartották a magyar népben a tudatot: lesz még néphatalom, lesz még proletárdiktatóra Magyarországon. Szeretném egyben a KISZ vezetőknek figyelmébe ajánlani, hogy becsüeljék meg jobban, sokkal jobban ezeket az elvtársakat, a párt kiprobált, sok kemény harcban részt vett katonáit, mint ezt eddig tették.

- Elvtársak!

- A Központi Bizottság határozatát - amelyben a KISZ megalkotását kimondta, alapvető feladatokat megadta - az ifjúság legjobbjai, a párthoz hű kommunista fiatalok országsszerte nagy lelkesedéssel fogadták. A párt határozatában ez jut kifejezésre, hogy milyen hatalmas feladatok várnak ránk, az ifjúság nevelésében, továbbá, milyen feladatok és felelősségek vannak az ifjúságnak a szocialista hazánk építésében és megvédésében.

- Ne haragudjanak rám, ha hivatalos üdvözlő szöveimbe egy kissé személyes, szubjektív érzéseimet és gondolataimat is beleszövöm, nem titkoltan elfogódottságot, hisz annyi más elvtárral együtt engem is a kommunista ifjúsági szövetség nevelt. Oly sok elvtárral együtt engem is kinezett és még ma is kinez a gondolat: hol hibáztunk, milyen tévedéseink voltak - az ifjúsági munkában, miért nem tudtuk elérni, hogy ifjúságunkat a szocializmust építve - áthassák azok az erények, amelyek a felszabadulás előtt a kommunista ifjúsági szövetség tagjait jellemezték. Öröm tölt el, mert úgy érzem, sőt bizonyos vagyok benne, hogy a párt most megvalósította a megalapító döntő lépését, amikor a kommunista ifjúsági szövetség létrehozását elhatározta./folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1957 március 21

12 óra 30 perc

/Fock Jenő beszéde...1.folyt/

Sokan nem értik telán meg ezt az örömet, Ezeknek ezt tudom mondani: nézzenek a munkásársé, tagjainak, a KISZ szervezőinek, tagjainak szemébe, amikor azok a feltornyasult nehézségekről, az ellenforradalom meradványainak megsemmisítéséről, próbálkozásaik visszaveréséről beszélnek. Tekintetükből ki fogják olvasni: "a párt bizik bennük, ránk bízsa a fiatalok nevelésén keresztül a párt és az ország jövőjét." párt bizik bennünk, fegyvert a kezünkbe, ránk bízsa a szocialista hazá védelmét. Megmutatjuk a pártnak, megmutatjuk a sz népünknek, hogy méltóak vagyunk erre a bizalomra."

- A KISZ megalakulásának híre az ifjúságnál lelkes visszhangra talált. Egyre-másra alakultak már az ország különböző vidékein, elsősorban a bányászterületek között a KISZ szervezetek. A gyors kezdeti siker azonban nem szabad, hogy bárkit is elbizakodottá tegyen. Az ellenforradalom a legnagyobb pusztítást elsősorban az ifjúság lelkiéletében, gondolkodásában, megteremtésében okozta. Ahhoz, hogy az ellenforradalom ilyen károkat okozhasson az ifjúság között, hozzájárultak a múltban elkövetett hibáink, a hibákat a párttal szemben felhasználó, Nagy Imre-Losonczy-kibéküléskorunk, árulása. Látunk kell, hogy az ifjúság széles tömegeinek megnyerése, bizalmuk megszerzése igen hosszú, szíves harc eredménye lesz. Nem kételkedem benne, hogy ezt a harcot a KISZ a párt vezetésével, a párt-szervezetek, a kommunisták támogatásával sikeresen fogja megvívni.

Nagy felelősség hárul a KISZ vezetőire, hogy megfeleljen az ifjúság várákozásának, beváltsa a hozzá ígért reményeket. Legyen a KISZ az ifjúság második otthona. Tanítsa meg őket haragra, küzdelemre, felelősségre, vidámságra, életet igénylő optimizmusra. Legyen ez a szervezet a marxizmus iskolája, ahol az ifjúság lelkesedése, dinamizmusa mellett a munkáshatalom eszméi is szilárd védelmezőjévé nevelődik. És legyen a KISZ az ifjúság széles tömegei számára a demokratikus nevelés forrása is. A KISZ tagjai vigyék magukkal az itt szerzett ismerteket, adják tovább és valósítsák meg szélesebb körökön a munkáshatalom adta lehetőségek felhasználásával, amit dicső elődje, a KIMSZ tett: neveljenek szilárd, elvhű, a munkáshatalomért mindent vállaló ifjú harcosokat.

/Folytjköv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1957 március 21

12 óra 35 perc

/Fock Jenő beszéde...2.folyt/

- Fel kell készülnünk erre, hogy azok az ellenforradalmi, pártellenes elemek, amelyek még nemrég a párt-szervezetek megsemmisítését akarták minden erővel - különösen az üzemekben - megakadályozni, megkísérlik megcsappant erejük KISZ-szervezetek megsemmisítésére ellenfelhasználni. Igen gyorsan rá fogunk jönni, hogy idejük lejárt. Szembeteljük megukat pártunk egységes, egyöntetű elhatározásával: az ellenforradalom minden megnyilvánulásával szemben szönnel, ingadozás nélkül fellépünk és a proletárdiktatúra erejével lesújtunk. Ebben a harcban velünk van minden hazánkat, népet szerető, a szocializmus valóban akaró munkás, paraszt, értelmiségi dolgozó. Erősít bennünket harcunkban a nemzetközi proletárszolidaritás, a szocialista tábor megbonthatatlan egysége.

- Elvtársak!

- A KISZ zászlóbontását a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 38. évfordulóján tartjuk. Tekintse ezt a kommunista ifjúság jelképnek. Legyen hű, tiszón-vizen keresztül a szocializmus eszméjéhez, amelyért 38 évvel ezelőtt ezer és ezer vöröskatonák adta életét.

- 1919-ben a Magyar Tanácsköztársaságot megsemmisítette a külföldi intervenció, amelyet segítségül hívott a belső ellenforradalom. Abban az időben a fiatal szovjet állam harcban állva az egész kapitalista világgal, még nem tudott segítségünkre sietni. 12 évvel felszabadulásunk után ismét megkísérelték megdönteni a nép hatalmát, semmivé tenni 12 év minden szocialista vívmányát. Most már nem fogja tervét az ellenforradalom valóra váltani, mert a Szovjetunió vezette szocialista tábor szilárd és erős, nem hagyta, hogy hazánk ismét a kapitalista-földesuri rablók martaléka, a külföldi imperialisták eszköze, felvonulási területe legyen. Gondolja mindezt mélyen át kommunista ifjúságunk, lásse világosan, mit köszönhetünk a szocialista tábor országainak, elsősorban a Szovjetuniónak. Legyen harcra hirdetője a proletárnemzetköziségi gondolatának. Megalkuvás nélkül szálljon sikre a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság megbonthatatlan örök barátságáért.

- Éljen a Magyar Szocialista Munkáspárt!

- Éljen a párt szöletében levő ifjúsági szervezetek, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség!

- Éljen és erősödjön a szocialista tábor egysége! /MTI/

B 56. kiadás 1957 március 21 18 óra 35 perc

Üdvözlőtáviratok a KISZ zászlóbontása alkalmából

1957 március 21

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkársága az alábbi üdvözlő táviratot intézte a szövetség előkészítő bizottságához:

Kedves Barátaink!

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a világ minden részében levő tagjai, 87 millió ifju és leány nevében, köszöntjük a magyar ifjúságot, harcos és hazafias szervezetét, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség születése alkalmából.

A magyar ifjúság a multban hasonlóan, aktív részese a nemzetközi ifjúsági mozgalomnak. Résztvesz a DNSZ tevékenységében, erősíti barátságát és együttműködését minden szervezettel, amely sikrosszál a béke érdekében, a gyermeti elnyomás ellen, az ifju nemzedék jobb jövőjeért. Forró szolidaritásáról biztosította a magyar fiatalokat az egész világ demokratikus ifjúsága a közelmúlt kemény megpróbáltatásában. A DIVSZ zászlaja alatt tömörült fiatalok millióiban szinte barátokra talál a magyar ifjúság a békés, boldogabb életért népével együtt folytatott harcában.

Szívből kívánunk teljes sikert a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetségnek, szép hazája további felvirágoztatásáért, a békeért, a népek közötti barátságért folytatott munkájához.

Éljen a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség!

Éljen a világ fiataljainak barátsága és egysége a békéért és jobb jövőért folyó harcban!

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkársága.

Az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség központi bizottságának távirata a KISZ előkészítő bizottságának:

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség megalakulása alkalmából az Olasz Kommunista ifjúság nevében forró üdvözlőtűket küldjük és jókívánságainkat, eredményes munkátokhoz. Pontos feladatok állanak a TI szervezetetek előtt: a magyar ifjúság átfogó egységének helyreállítása és a mult hibáinak kiküszöbölése az imperialista és ellenforradalmi agresszorok terveinek szétzúzása, a szocializmus nemzeti sajátosságok szellemében történő építésének folytatása.

/folyt.köv./

B 57. kiadás 1957 március 21 18 óra 40 perc

/Üdvözlőtáviratok...1.folyt./

Megújítjuk kötelezettségünket a szocialista tábort megbonthatatlan egységének megtartására és megerősítésére.

Éljen országaink ifjúsága!

Éljen a dicsőséges Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség!

Éljen az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség!

Az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága.

Elküldte üdvözlését a magyar kommunista ifjúságnak a Komszomol Központi Bizottsága is. A szovjet fiatalok többek között ezeket írják:

"A Szovjetunió komszomolistái nagy boldogsággal és mélyszéges megelégedéssel fogadták a hírt, hogy az élenjáró fiatalok kezdeményezték a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség megalakítását, olyan szövetség létrehozását, amely hűséges segítője lesz a Magyar Szocialista Munkáspártnak a szocializmusért vívott hősi harcában.

Az egész szovjet ifjúság, ugyanúgy mint azelőtt, most is forrón óhajtja a barátságot a magyar kommunista fiatalokkal, a magyar leányokkal és fiukkal. Mindent megteszünk azért, hogy a szocialista országok egész ifjúságával, az egész világ demokratikus ifjúságával való testvéri barátságunk minél erősebb és tartósabb legyen."

A távoli Kína ifjúsága is elküldte testvéri üdvözlését üzemünk ifju kommunistáinak.

"A kínai ifjúság és az egész kínai nép mindig is baráti érzelmekkel viseltetett a magyar nép és ifjúsága iránt, és sikereit sajátjának tekintette - írják levelükben. - Biztosak lehettek abban, hogy a mi közös harcunkban, amelyet a békéért, a szocializmusért vívunk, a 120 millió kínai ifjúság a jövőben is a magyar ifjúság legközelebbi barátja lesz."

Ezenkívül még számos külföldi ifjúsági szervezettől érkezett üdvözlő a KISZ-hez, az alakuló ünnepség alkalmából.

/folyt.köv./



B 58. kiadás 1957 március 21 18 óra 40 perc

/Üdvözlőtáviratok...2.folyt./

Üdvözlő táviratot küldött a Koreai Demokratikus Ifjúsági Liga, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség központi bizottsága, a Bolgár Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség központi bizottsága, a Chilei Kommunista Ifjúsági Szövetség központi bizottsága, valamint a Brazil Kommunista Ifjúsági Szövetség végrehajtó bizottsága.

Üdvözlő levelet intézett a KISZ országos szervező bizottságához a Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség, az Egységes Paraszti Ifjúság Országos Szövetsége, a Magyar Egyetemisták és Főiskolások Egyesületeinek Szövetsége, a Magyar Diákok Nemzeti Szövetsége és a Magyar Uttörők Szövetsége.

Számos üzem ifjúsági, egyetemi hallgatók, középiskolások és falusi fiatalok szintén üdvözlő soraikkal köszöntötték a KISZ-t a zászlóbontás alkalmából. /MTI/

Az Egyiptomi Külügyminisztérium memoranduma a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériumához

1957 március 21

Az Egyiptomi Külügyminisztérium az alábbi memorandumot intézte a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériumához:

"Attól a naptól kezdve, hogy Egyiptom átvette a Szezi Csatorna igazgatását, bizonyosságot tett azon eltökélt szándékáról, hogy tiszteletben tartja az 1888. évi Konstantinápolyi Konvenciót és világosan bebizonyította, hogy azon nagy akadályok ellenére is, amelyekkel a területe ellen intézett agresszió időpontjáig szembekerült, s amely agresszió a csatorna lezárását okozta, képes a csatorna hajózását irányítani.

A csatornán való hajózás újramegindítása alkalmából az egyiptomi kormány a következőket deklarálja:

1./ Egyiptomnak továbbra is szilárd elhatározása, hogy tiszteletben tartja az 1888. évi Konstantinápolyi Konvenció szövegét és szellemét.

2./ A csatornahasználati díj térítésének rendszere továbbra is az egyiptomi kormány és az államosított Szezi Csatorna Társaság között kötött legutóbbi megállapodás szerint lesz érvényben.

/folyt.köv./

B 59. kiadás 1957 március 21 18 óra 15 perc

/Az Egyiptomi... folyt./

3./ Az államosításból származó kártérítési követelések kérdését vagy közvetlen megállapodás, vagy választott bírósági döntés útján kell rendezni.

4./ A csatornahasználati díjat előre kell fizetni, vagy a Szezi Csatorna Hatóságnak Egyiptomban, vagy képviselőinek.

5./ A Szezi Csatorna Hatóság külön pénzügyi alapot létesít, olyan karbantartási vagy bármely más program céljaira, amely a forgalom növekedésének biztosítását szolgálja. Ezt a pénzügyi alapot a beszedett átkelési díj összegének olyan arányos részéből fogják képezni, amely nem lesz kevesebb annál az átlagos összegnél, amelyet az átkelési díjból a régi, államosított csatorna társaság folyósított.

6./ Az Egyiptomi Kormány egy, a fent említett alapelveket tartalmazó új, részletes nyilatkozatot fog közzétenni.

Az egyiptomi kormánynak ezen elhatározása bizonyítja, hogy a nagy áldozatok ellenére, amelyeket az ellene elkövetett agresszió folyamán hozott, Egyiptom - hogy hozzájáruljon az emberiségnek a békébe és a felvirágzásba vetett reményei megvalósításához - továbbra is a nemzetek világgözösségével való együttműködés őszinte híve.

Az egyiptomi kormányt az a kívánság hatja át, hogy a csatorna ismét a világ minden népe közötti béke és felvirágzás összekötő útjává váljék. " /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1957 március 21 19 óra 15 perc

Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes nyilatkozata a Magyar Nemzeti Galéria megnyitásának jelentőségéről

1957 március 21

A Kossuth téri téren, a volt Kuria-épületben rövidesen megkezdik azt a nagyszabású munkát, amellyel a magyar képzőművészet otthonának, a Magyar Nemzeti Galériának megteremtését készítik elő. A Magyar Nemzeti Galéria megnyitásának jelentőségéről Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes az előbbi nyilatkozatot adta a Magyar Rádió irati társaságának:

- A forradalmi munkás-pártok kormány intézkedése létrehozta a Magyar Nemzeti Galériát. Ez az intézmény nemcsak nevében nemzeti, hiszen megteremtésével valóban nagy nemzeti ügy nyer megoldást. A Szépművészeti Múzeum évtizedek óta nem tudta állandó kiállításokon bemutatni a magyar képzőművészet múltját és jelenét. A magyar képzőművészeti alkotásoknak csak kis töredékét állíthatták ki a Szépművészeti Múzeumban és az Új Magyar Képtárban. Kirívó hiányosság volt ez, Munkácsy Mihály képeinek például csak kis részét láthattuk állandóan, Derkovits Gyulát jóformán egyáltalán nem ismeri közönségünk, mert az e ész életművét bemutató egy kiállításán kívül csak egy-két képe van állandóan a múzeumban. De lehetne folytatni a sort: nem ismeri a közönség Uitz Bélát, Dési-Huber Istvánt, nem ismeri az elmúlt évtizedek haladó művészeit, a szocialista művészcsoport alkotásait. Így a nagyobb művészeink is csak rendkívül töredékesen szerepelhettek a múzeumi kiállításokon.

- Nagy örömet keltett tehát képzőművészeti körökben és a képzőművészet iránt érdeklődő közönség körében a kormánynek az az elhatározása, hogy a volt Kuria-épületet a Magyar Nemzeti Galéria részére adja át. A Művelődésügyi Minisztérium azonnal hozzákezd a Magyar Nemzeti Galéria megszervezéséhez. Az e ész magyar képzőművészetet bemutató állandó kiállítás megrendezéséhez. Ez egyúttal lehetőséget biztosít a Szépművészeti Múzeumnak erre is, hogy nagyértékű nemzetközi művészeti anyagának eddigi rektárakban porosodó darabjait is beilleszthesse állandó kiállításába.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1957 március 21 19 óra 15 perc

/Mihályfi Ernő...1.folyt/

- A Magyar Nemzeti Galéria a Szépművészeti Múzeum új magyar képtárának, modern osztályának és grafikai osztályának magyar anyagából alakul. A Galéria létrejötte lehetővé teszi a magyar képzőművészeti nemzeti hagyományaink fokozottabb megbecsülését, értékelését, képzőművészetünk sokévtizedes fejlődése ezidáig eredményeinek állandó felhasználására új művészetünk kialakításában és fejlesztésében. Művészetünk legújabb korszakának, a felszabadulás óta eltelt évtizedek maradandó értékeit is állandóan a közönség elé tárhatjuk. Ez pedig szintén nagy jelentőségű.

/szobor

- A Magyar Nemzeti Galéria más feladatok is várnak. Szép feladata például, hogy elősegítse a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának méltó megünneplését, Tolvácskőbe vitték, hogy november 7-én a magyar képzőművészet a szabadságért és a szocializmusért címmel nagyszabású kiállítást nyitunk képzőművészetünk új otthonában. Ez a kiállítás is bizonyítja majd, amit eddig - éppen a megfelelő kiállítási terület hiánya miatt - nem mindenki látott világosan: milyen jelentős szerepe volt a magyar képzőművészetnek szabadságharcainkban, a munkásmozgalomban, a szocializmusért vívott harcainkban. A tervek szerint a Galéria állandó kiállításait fokozatosan rendezik meg. Egy része már két-három hónap múlva megnyílik, mert a Kuria-épület minden átalakítás nélkül elkészíthető kiállítások céljaira.

- A kormány a képzőművészethez hasonlóképpen gondoskodott a zeneművészetről is. A Semmelweis utca 1. alatti épület a zeneművészet palotája lesz, ahol már meg is kezdték munkájukat zeneművészeti intézményeink. Megalakult és megkezdte munkáját a Színművészeti és Film- és Televíziós Tudományos Intézet is. Feladata, hogy segítsen a színházaknak a jelenlegi nagyon helytelen műsorpolitika megváltoztatásában. Létrehozták már a filmmuzeumot is, amelyet közismerten nagy érdeklődéssel fogadtak a magyar mozilátogatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1957 március 21 1 óra 5 perc

Katonai díszpompával temették el Tatabányán Komár Pált, a munkásmozgalmat régi harcosát

1957 március 21

Csütörtökön délután katonai díszpompával kísérték Tatabányán utolsó útjára Komár Pált, a munkásmozgalmat régi harcosát. Barátai, ismerősei, elvtársai álltak körül a sirt, amikor régi harcostársai nevében Villant János, az MSZMP megyei bizottságának osztályvezetője, a spanyol partizánok nevében Bánfi János, a partizánszövetség titkára búcsúztatta az egykori építőmunkást.

Komár Pál a Magyar Októberi Szocialista Forradalom idején belépett a Vörös Hadseregbe, 1919-ben pedig a magyar vörös hadsereg katonájaként fogott fegyvert. A Tanácsköztársaság bukása után Franciaországba emigrált, s ott 1935-ben belépett a kommunista pártba. Később három éven át harcolt a spanyol nép szabadságharcában. /MTI/

Halálra ítélték és kivégezték a postareblót

1957 március 21

A budapesti helyőrség katonai bírósága - mint rögtönítélő bíróság - csütörtökön tárgyalta a VIII. kerület, Seilai Imre utca 5 szám alatti postahivatalban elkövetett fegyveres rablás tettesének büntetőügyét. Bejusz Ferenc Józsefet, a 27 éves - többszörösen büntetett előéletű - postareblót a bíróság halálra ítélte. Az elítélt kegyelemért folyamodott, azonban a bírói tanács nem tartotta méltónak kegyelemre. Bejusz Ferenc Józsefen az ítéletet csütörtökön délután végrehajtották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1957 március 21

1 óra 5 perc

Takács Paula Jugoszláviába utazott

1957 március 21

Takács Paula Kossuth-díjas operaszékesnő vendégszerplésre utazott Jugoszláviába. /MTI/

Tettenérték az ötvenszeresen büntetett zsebtolvajt

1957 március 21

A Lehel ut és a Dózsa György ut kereszteződésénél levő trolibusz megállónál március 20-án a korcsmi órákban zsebtolvajlásra tetten érték Kovács Mihály foglalkozás nélküli, ötvenszeresen büntetett előéletű személyt. Kovács egy - eddig ismeretlen - nő táskájából kiemelte a pénztárcát. A rendőrség kéri az ismeretlen károsultat, hogy a pénztárca, valamint értéktárgyainak átvétele végett jelentkezzen a Budapesti Rendőrfőkapitányságon a III. emelet 305-ös számú szobában. /MTI/

A Nemzetközi Vöröskereszt Liga vezértitkára Budapesten

1957 március 21

B. de Rougé, a Nemzetközi Vöröskereszt Liga vezértitkára csütörtökön Budapestre érkezett. Több napra tervezett itt-tartózkodása alkalmával tanulmányozza a Magyar Vöröskereszt munkáját és megbeszéléseket folytat a Vöröskereszt vezetőivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1957 március 21

10 óra 05 perc

Új nyugdíjrendelet jelenik meg

1957 március 21

A kormány egyik legutóbbi üléséről kiadott közlemény ismertette: a kormány rendeletet hozott arról, hogy az ugynevezett régi nyugdíjasok, akik jelenleg is munkaviszonyban állnak, munkaviszonyuk későbbi megszűnése esetén az új nyugdíjtörvény szerint kaphassanak nyugdíjat. A kormánynak ez a rendelete a Magyar Közlöny pénteki számában jelenik meg. /MTI/

Tíz évi börtönre ítélte a bíróság az ellenforradalom egyik dunapentelei vezetőjét

1957 március 21

Október 26-án, az ellenforradalom első napjaiban Dunapentelén Goldi László, a Vasúti egyik volt dolgozója egy utcai gyűlésen a honvédkiegészítő parancsnokság meztámadására fellázította a csoportosulókat. Leverték a környék utcai lámpáit és a sötét leple alatt megtámadták a honvéd kiegészítő parancsnokság. Az összetűzésnek négy halálos áldozata lett. Goldi Lászlót ellenforradalmi tevékenységéért a dunapentelei városi bíróság vonta felelősségre. Fegyveres felkelésre való felbujtásért és fegyverrelés kísérletéért tíz évi börtönre ítélték. /MTI/

Nagyistok József bulgáriai élménybeszámolója Békéscsabán

1957 március 21

Csütörtökön este Békéscsabán a Hazafias Népfront megyei bizottságának nagytermében élménybeszámolót tartott bulgáriai utjáról és az ottani népfront politikai tapasztalatairól Nagyistok József, az Országgyűlés alelnöke. Az előadást nagy érdeklődéssel hallgatták a Hazafias Népfront jelenlevő tagjai. A beszámoló után a bulgár nép életét ismertető filmet vetítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1957 március 21

10 óra 10 perc

Emlékünnepély a Magyar Tanácsköztársaság 38. évfordulója alkalmából

1957 március 21

A Magyar Tanácsköztársaság 38. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt budapesti ideiglenes intéző bizottsága, a Tánácsics Mihály Kör és a Párttörténeti Intézet csütörtökön este emlékünnepélyt rendezett a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában.

Az emlékünnepély elnökségében helyet foglaltak: dr. Münnich Ferenc, Merosán György, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, a Magyar Szocialista Munkáspárt Intéző Bizottságának tagjai, x Révai József, valamint az MSZMP budapesti ideiglenes intézőbizottságának több tagja, a Tánácsics Kör vezetőségi tagjai, a Néphadsereg, a Magyar Nők Országos Tanácsa, a magyar ifjúság képviselői, üzemi dolgozók.

Az emlékünnepélyt Borke Attila, az MSZMP budapesti intéző bizottságának titkára nyitotta meg, majd Hevesi Gyula akadémikus, a Tánácsics Kör elnöke mondott ünnepi beszédet.

/Hevesi Gyula beszédét előző kiadásainkban közöltük./

A beszédet követő ünnepi műsorban felléptek a Budapesten tartózkodó szovjet művészek is.

x x x

Az évforduló alkalmából a Magyar Tanácsköztársaság emlékeiből kiállítást rendeztek a Tiszti Házban. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1957 március 21 20 óra 15 perc

A munkásmozgalmak mártírjainak nevét viselik a csütörtökön megalkult dunapentelei KISZ-szervezetek

1957 március 21

A Dunszi Vasúti csütörtökön, a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján alakultak meg az első kommunista ifjúsági szervezetek. A Martin Iskolában, a mechanikai üzomben és az igazgatóságban tartott KISZ alakuló gyűléseken piros nyakkendő uttorok köszöntötték a fiatalokat. Az új alapszervezeteket a munkásmozgalmak mártírjairól nevezték el. A Martin alapszerv Schönherz Zoltán, a mechanikai Ságvári Endre, az igazgatósági pedig Mező Imre nevét vette fel. /MTI/

Vidéki ünnepségek a Tanácsköztársaság megalakulásának 38. évfordulóján

1957 március 21

Zalaegerszegén a város legszebb terén tartottak diszünnepeket a Tanácsköztársaság egyik népbiztosának, Hamburger Jenőnek emlékművénél. A diszünnepeken nagy számban vettek részt a város dolgozói. Az 1919-es kommunisták vörös zászlók alatt vonultak fel az ünnepség színhelyére, ahol Pohánka József, az MSZMP városi intézőbizottságának elnöke ráértette a Magyar Tanácsköztársaság szerepét, jelentőségét, a kommunisták harcát. Az ünnepség alkalmával koszorúkkal halmozták el Hamburger emlékművét, majd a felsorakozott diszszázad diszsortőzzel adózott a nagy forradalmár emlékének. Az ünnepség második felében fehér asztaloknál találkozott az idős harcosok, ahol felidéztek a régi emlékeket, egykori harcokat. A baráti találkozón a KISZ képviselői köszöntötték a párt veteránjait. /folyt.köv./

Csütörtökön az ország számos vidéki városában is megemlékeztek a Tanácsköztársaság kikiáltásának 38. évfordulójáról.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1957 március 21 20 óra 15 perc

/Vidéki ünnepségek...1.folyt/

Tatabányán az MSZMP megyei bizottsága székházának nagytermében csütörtökön nemcsak a Tanácsköztársaság emlékét, hanem a város felszabadulásának 12. évfordulóját is ünnepelték. Javorek Pál, egykori bányász, a munkásmozgalmak régi harcosa tartott ünnepi beszédet. Az ünnepség után az MSZMP városi bizottság mintegy 100 idős munkásmozgalmi harcost látott vendégül.

A Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából az MSZMP egri intézőbizottságának meghívására csütörtökön több mint ötven 1919-es kommunista és régi harcos tartott baráti összejövetelt. Megkoszorúzták a fasizmus idején kivégzett kommunista mártírok emlékművét, majd nasszes beszélgetés során elevevitették fel a régi illusztrációs harcosok emlékeit. A találkozón az elhunyt napokban alakult KISZ-szervezetek több tagja is résztvett. /folyt.köv./

A szerkesztőségek figyelmébe

B. Mai 65. kiadásunk /Emlékünnepély a Magyar Tanácsköztársaság.../ negyedik bekezdése után a szöveg így folytatódik:

Az emlékünnepély résztvevőit a Kommunista Ifjúsági Szövetség szervező bizottsága nevében Dragos László, a KISZ osepeli intéző bizottsága képviselőjében pedig Stark József üdvözölte.

A beszédet követő...stb./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás 1957 március 21. 10 óra 10 perc

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség zászlóbontó ünnepe az Erkel Színházban

1957 március 21.

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 38. évfordulója a magyar ifjúsági mozgalom nevével kapcsolódott össze: március 21-én bontotta ki zászlóját a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség, hogy az MSZMP vezetésével a magyar ifjúság forradalmi hagyományainak örököse és folytatójaként együtt harcoljon az idősebb nemzedék legjobbjával népünk javáért és az ifjúság ügyéért. Az Erkel Színházban rendezett ünnepségre fiatelságunk minden rétege elküldte képviselőit; ifjúnunkások, a honvédség és a rendőrség fiataljai, egyetemisták és középiskolás diákok, parasztfiatalok foglalták el a széksorokat, s ott ültek közöttük a magyar kommunista ifjúsági mozgalom egykori harcosai.

Az ünnepien díszített emelvényen helyet foglaltak Biszku Béla, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja, Fock Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Csizta Gyula vezérőrnagy, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Budár Jánosné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, Hári Béla, a Szektanács elnökségének tagja, Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus, a Magyar Úttörők Szövetségének elnöke, Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke, továbbá az ifjúsági mozgalom régi harcosai, a különböző ifjúsági rétegszervezetek képviselői. Hat lelkes tapsal köszöntötték az elnökségben helyet foglaló Szabó Csavajda István tizedest, aki a Köztársaság téri pártház ellen intézett ellenforradalmi támadáskor hősiességével mutatott példát az ifjúságnak.

A Himnusz és az Internacionálé hangjai után a kommunista ifjúsági mozgalom egyik veteránja, Tóth Béla ezredes nyitotta meg az ünnepséget, majd Komocsin Zoltán, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervezőbizottságának vezetője mondott beszédet.

/Komocsin Zoltán beszédét előző kiadásainkban közöltük./

A nagy tetszéssel és lelkes tapsal fogadott beszéd után Fock Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára szólalt fel.

/Fock Jenő beszédét előző kiadásainkban közöltük./

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás

1957 március 21. 20 óra 20 perc

/A Magyar Kommunista... folyt./

Ezután uttörő fiúk és lányok köszöntötték az újonnan alakult ifjúsági szövetséget, virágcsokrokat nyújtottak át az elnökség tagjainak.

Az ünnepség után művészi műsor következett, amelynek első részében a budapesti helyőrség szimfonikuszenekara, a Petőfi Együttes ének-, tánc- és zenekara, a Rajko-zenekar, továbbá Demján Éva előadóművésznő és Tarsoly Elemér, a Nemzeti Színház tagja lépett fel. A műsor második részében a Szovjet Hadsereg Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett Alekszandrov ének- és táncegyüttes mutatkozott be a magyar ifjúságnak. /MTI/

Nemzetközi nőküldöttség Budapestén

1957 március 21. /Országos

Csütörtökön nemzetközi nőküldöttség érkezett Magyarországra, amelyet a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség szervezett, hogy elhozza a világ asszonyainak szolidaritását és barátságát a magyar nőknek és az egész magyar népnek. A delegációban részt vesznek Maria Meddelene Rossi /Olaszország/, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség alelnöke, az Indiai Nőszövetség titkára, Petite asszony, a Francia Nőszövetség vezetőségének tagja, Magdalene Hopstock-Huth, a Békéért és Szabadságért Nemzetközi Női Liga német szekciójának elnöke, a Német Nőtanács tagja, Beatrice Johnson, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség amerikai titkára. Részőbb csatlakozik a küldöttséghez Ingrid Jansson, a svéd nőszervezet elnökségének tagja. /Anezsusbeje Gjangsund

A küldöttség tanulmányozza a nők és a gyermekek helyzetét hazánkban és megkérdezi vizsgálni, hogyan segíthetne még többet a nemzetközi nőmozgalom a külföldre szakadt magyar gyermekek hazahozatalában. E célból megbeszélést folytat a gyermekek hazahozatalának elősegítésére nemrég alakult társadalmi bizottság tagjaival. A küldöttség tagjai beszélgetnek majd olyan szülőkkel, akiknek gyermekei különböző országokban vannak és szeretnék őket hazahozni, valamint olyan gyermekekkel, akik már hazatértek, továbbá az októberi események áldozatainak hozzátartozóival. Különböző intézményeket látogatnak meg és általában igyekeznek minél tárgyilagosabb és igazabb képet kapni a magyar anyák, családok, gyermekek helyzetéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 70. kiadás 1957 március 21 19 óra 20 perc

/Vidéken is...2.folyt/ 6

Csütörtökön este a munkásmozgalom szegedi vezetői a Hungária Szálló nagytermében bensőséges ünnepségen emlékeztek meg a Tanácsköztársaság megalakításának 38. évfordulójáról. Az egykori vöröskatonák, illegális pártmunkások találkozásán Komocsin Mihály, a munkásmozgalom régi hőse mondott beszédet, emlékezett meg 1919 március 31. jelentős égeréről. Ezután a felszabadulás előtti munkásszínvonalú csoportok és a munkásdalkör tagjai adtak elő szavaltókat, énekszókat. A műsor után a munkásmozgalom idős hősei fehér asztal mellett beszélgettek a város fiataljainak küldötteivel. /MTI/

Egy halálos autópárolás tenunit keresi az özvegy

1957 március 21

Keozvinszky Emilt, a Csepeli Postai Yár osztály-vezetőjét a múlt év december 23-án reggel, aint kerékpárján munkahelyére sietett, a Kolozsvári utca és a Nagy Sándor utca sarkán az YF 533-es rendszámú teher gépkocsi halálosan megsemmisítette. A gépkocsi vezetője időközben disszidált. A súlyos anyagi gondok között élő özvegy és árva kéri indozokat, akik a párolás szemtanúi voltak, hogy XII. kerület, Pesterzsébet, Ösz Szabó János utca 26. szám elatti lakására juttassák el címüket. Az eset körülményeinek tisztázása ugyanis lehetővé tené, hogy a megállapítottnál lényegesen magasabb nyugdíjban részesüljön. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás 1957 március 21 22 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 21-én, csütörtökön este 21 órakor:

A meleg kissé mérséklődik

Nyugat- és Közép-Európát átmenetileg hűvösebb légtömegek árasztották el, kisebb záporokat és élénkebb légáramlást okozva e területeken. Így napközben főleg Nyugat-Európában csak 13-16 fokos maximumok alakultak ki.

Hazánkban ma kisebb felhőátvonulások voltak. Az eddig beérkezett jelentések szerint csak Sopronban észleltek kisebb esőt. A nappali felmelegedés országsszerte elérte a 19-22 fokot, sőt Békéscsabán 24 fokot is mértek.

Budapestn csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen futó zápor. Mérsékelt északnyugati-északi szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 4-7, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken: 16-19 fok között. /MTI/

A lottó telitalálat: 8-12-24-26-85-

1957 március 21

A számsorsjáték harmadik fogadási hetének húzását március 21-én, csütörtökön este fél 8 órakor tartották meg a M DOSZ színháztermében.

A szokásos technikai előkészületek után az öt sorsoló a következő nyerésszámokat húzta ki a lottókerékből:

8-12-24-26-85

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság pénteken délután közli az egyes osztályokban a telitalatok számát és a nyermény összejét. /MTI/

Vége.



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 21 6 óra --- perc

### Új növényekkel, új módszerekkel kísérleteznek az állami gazdaságok

1957 március 22

Az állami gazdaságok ebben az évben nagyobb arányokban folytatják a nagyüzemi kísérleteket új agrotechnikai módszerek, növénytermesztési eljárások kipróbálására.

A gödöllői ikersoros módszerrel az idén 24 állami gazdaság több ezer holdon termeli a kukoricát. Több állami gazdaságban - így a borsási, az árkusi, az onati és a negykunsági gazdaságban - folytatják a több éve tartó kísérleteket a szikes talajok és a szikes gyeppek javítására. E gazdaságok réti egyetesein a Melcev-féle, eltalajjavítással kapcsolatos sekélyművelést próbálják ki.

Érdekes kísérleteket állított be ugyancsak a szikes talajok javítására az Agronómiai Kutató Intézet, a Belotási és a Tiszszőlői Állami Gazdaságban. A dígózásnál eddig holdenkint 300-500 mázsa javítóanyagot kellett széttergetni a javításra szoruló területen. Most új javítóanyagot próbálnak ki, amelyből holdenkint 20-25 mázsa elegendő.

Negyjelentőségnek a növénytermesztés szempontjából a Mezőhegyesi Állami Gazdaság vetésforgó kísérletei. Uyanitt, valamint a negyocsedi gazdaságban kendertermesztési és nemesítési kísérleteket is végeznek.

A Balatonújhelyi és Farádi Állami Gazdaságban a permetező lombtrágyázás termésfokozó hatását vizsgálják cukorrépán és burgonyán.

Sok állami gazdaságban kísérleteznek nálunk kevésbé elterjedt növények termesztésével. Így például tájegységenként 10-10 gazdaság foglalkozik a hegyi nevű értékes takarmánynövény, valamint az édes szudáni fű termesztésével, több mint 20 gazdaságban pedig szóját termesztenek, részben magtermesztésre, részben köztes növényként, a vele együtt besilózandó csalamádé és kukoricaszár fehérjetartalmának növelésére. /MTI/